

bb70. a magyar és a jugoszláv újságíró szövetség

a/la

1975. január 29.

közötti együttműködési megállapodás aláírására dragan  
vukobratovic főtítkár vezetésével szerdán újságíró küldött-  
ség érkezett budapestre. /mti/

-. -

21.30/a

- 46 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: lakatos erzsébet

*ab*

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1975. január 30.

bb 57. ülést tartott a minisztertanács

-ju -cz

1975. január 30.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a miniszter-  
tanács csütörtökön ülést tartott.

Lázár györgy, a minisztertanács elnökhelyettese beszámolt a kgst végrehajtó bizottságának január 21-23. között moszkvában tartott 70. üléséről, a kormány a beszámolót jóváhagyólag tudomásul vette. megbizta a nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottságát, hogy az ülésen elfogadott ajánlásokból eredő hazai feladatok végrehajtására a szükséges intézkedéseket tegye meg.

a minisztertanács megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vette az országos tervhivatal elnökének az v. ötéves terv kidolgozásával kapcsolatos munkálatok során levő feladatairól szóló előterjesztését.

a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke jelentést tett a műszaki fejlesztési alap felhasználásának ellenőrzéséről. megállapította, hogy a tárcák és vállalatok rendelkezésre álló műszaki fejlesztési alap összességében elegendő volt, de az eddiginél hatékonyabban kell a technológiai fejlesztésekre és a gyártmányösszetétel javítására felhasználni. ennek érdekében fokozott ellenőrzésre van szükség. a minisztertanács a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

14.10/ju

*Lazt*  
*Tb 144r*

- 1 -

## Belföldi hírek

bb 1. új mentőállomások, több kocsi, korszerűbb felszerelés - továbbfejlesztik a mentőellátás színvonalát

i mir/gg szb hi la

1975. január 30.

csaknem másfélmillió beteget szállítottak tavaly az országos mentőszolgálat gépkocsijai, negyedmillióval többet, mint öt évvel ezelőtt. a statisztikák szerint a telefonálók minden harmadik esetben sürgős beavatkozás címén hívták segítségül a mentőket, akik csaknem háromszor annyi sérültet és beteget részesítettek elsősegélyben, azonnali életmentő beavatkozásban, mint öt évvel ezelőtt.

- 158 mentőállomásunk ötezer dolgozója mindent megtesz azért, hogy a halasztást nem tűrő esetekben késedelem nélkül, a lehető legrövidebb idő alatt eljussanak a megadott címre, - mondta dr. bencze béla, az országos mentőszolgálat főigazgatója miskolczi péternek, az mti munkatársának. - ezt a célt szolgálja egyebek között az a jelentés-rendszerünk is, amelynek alapján minden egyes sürgős hívásnál megvizsgáljuk: késett-e - s mikor, miért és mennyit - a kivonuló egységünk. e vizsgálatok alapján állíthatom: munkánk jelentősen javult az utóbbi években.

- öt évvel ezelőtt például a hívások 9,4 százalékánál indítottuk késéssel kocsijainkat. tavaly ez az arány nem érte el a 6 százalékot, pedig az elmúlt évben - az öt évvel korábbihoz képest - negyedmillióval több kivonulásunk volt. ebben jelentős segítséget nyújt számunkra az urh irányítás: ma már minden mentőkocsin van urh adó-vevő készülék, amely nélkül - városokban a nagy forgalom, vidéken pedig a távolságok miatt - munkánk elképzelhetetlen lenne.

/folyt.köv./

bb 1. /uj mentőállomások, ... 1. folyt./-szb

- a segítségnyújtás színvonalának javulását azonban mentőkocsijaink korszerűbb felszereléseinek is köszönhetjük. az utóbbi öt év alatt például minden egyes kocsinkat ellátuk olyan vákuum-matracokkal, amelyek a súlyos, nagy fájdalommal járó sérülések esetén kellően védik a szállítás káros hatásaitól a betegeket. egy-egy ilyen speciális matrac 35.000 forintba kerül, s mindössze két perc kell ahhoz, hogy a helyszínen a beteg szállítására alkalmassá tegyék. ugyancsak az utóbbi években rendszeresítettük azokat a speciális lélegeztető ballonokat, amelyek légzési zavarok esetén alkalmazhatók igen eredményesen. egyebek között ezekkel a korszerű felszerelésekkel biztosítani tudjuk, hogy valamennyi mentőegységünk mindenfajta életmentő feladat ellátására alkalmas legyen. rohamkocsijainknak pedig még ennél is korszerűbb a felszerelése. az elmúlt évben például kocsijainkat nagyon sok esetben kórházi osztályok hívták ki katéteres szívütem-szabályozó beavatkozásra, mert nem volt hozzá megfelelő felszerelésük.

- ami az ideai tervünket illeti, a kiselejtezett kocsik pótlása mellett negyven új autóval növeljük mentőparkunkat. ugyanakkor jelentős összegeket költünk mentőállomásaink hálozatának fejlesztésére is. az idén elsőként szerencsen készül el egy nyolc „futókocsi”, állomás. martonvásáron - az ott levő elavult egygarázsos épület helyett - négy gépkocsi befogadására és javítására is alkalmas, új, korszerű állomást alakítunk ki. hasonló, hatkocsis állomás építését kezdték meg a közelmúltban szentesen, s egy régi szülőotthon átalakításával új mentőállomás épül a szeged és kiskunfélegyháza közötti kisteleken is. ez utóbbi átadásával az ország térképén az utolsó olyan „fehér folt”, is megszűnik, amelyet a legközelebbi mentőállomástól csak 30 kilométernél nagyobb úttal lehetett megközelíteni. /mti/

.-.

bb 2. husvéti sonka gyöngyösről

vid-ká szb -cz

1975. január 30.

a heves megyei állatforgalmi és husipari vállalat gyöngyösi telepén megkezdtek a husvéti készülődést. az üzem husvétra 6,5 vagon füstölt sonkát és más füstölt árut gyárt. ennek többségét a heves megyei boltokban értékesítik, de mintegy 120 mázsa füstölt sonkát budapestre is szállítanak. a felkészülés méreteire jellemző, hogy összesen 3.400 sertést dolgoznak fel. a husvéti füstölt sonka árusítását március elején megkezdik. /mti/

.-.

-2-

bb 3. színházi bemutatók felszabadulásunk 30. évfordulójának tiszteletére

i nn/gk szb hi la

1975. január 30.

hazánk felszabadulásának 30. évfordulóját valamennyi színházunk új bemutatóval köszönti. a nemzeti színházban marton endre rendezésében felújítják katona józsef bánk bán című tragédiáját, amely évek óta nem szerepel az ország első színházának színpadán. a madách színház együttese sarkadi imre „elveszett paradicsom”, című drámáját tűzte műsorára. sarkadi műve az 1961-es bemutató óta bejárta már csehszlovákia, jugoszlávia színpadjait is, legutóbb az ndk-ban rendezett magyar színházi napok nyitó előadásán tapsolhattak neki a nézők. a mostani premier rendezője szirtes tamás, a szereplők: men-sáros lászló, sztankay istván, piros ildikó, szénási ernő, horresnyi lászló és mások. ugyancsak a madách színház játssza gorkij „nyaralók”, című drámáját, amelyet legutóbb ugyanitt 1958-ban adtak elő. a rendező ezuttal is ádám ottó. a szereplők között találjuk haumann pétert, bencze ilonát, schütz ilát, márkus lászlót, timár bélát, szalay editet, dégi istvánt és löte attilát. ebben a színházban kerül színre március végén kerényi imre rendezésében karinthy ferenc „hetvenes évek”, című műve is. ebben bessenyei ferenc lesz a főszereplő, két főiskolás, dunai tamás és menszátor magdolna oldalán.

a vígszínházban bereményi géza, kern andrás, marton lászló és radnóti zsuzsa közös műve köszönti április 4-ét, „harminczéves vagyok”, címmel. a zenés, rendhagyó játék egyebek közt balázsovits lajos, kern andrás, nagy gábor, sörös sándor, tahi-tóth lászló, hegedüs géza f.h., lukács sándor, andai györgyi, venczel vera, kutyvölgyi ernőbet tolmácsolásában kel életre presser gábor zenéjével és adamis anna verseivel. a mikroszkóp színpad 50 év szocialistabavangarde történetének legkiemelkedőbb darabjaiból készít válogatást. az irodalmi színpadon radó sándor „óra jelenti”, című népszerű könyvének ungvári tamás által készített adaptációja kel életre.

a józsef attila színházban február 15-én játsszák először leonyid leonov hazatérés című színművét, amely 1941-ben játszódik, amikor a hitleri hadsereg szinte moszkváig nyomult előre. a drámát elbert jános fordította, a rendező benedek árpád. a szereplők: bánffy györgy, kállai ilona, voith ági, szerencsi éva, szilágyi tiber, horváth sándor, bodrogi gyula, kránitz lajos, maros gábor, horváth gyula és mások.

az évforduló köszöntéséből természetesen a vidéki színházak is kiveszik részüket. szegeden már játsszák gáspár margit tűzvarázs című színpadi alkotását és veszprémben is megvolt karinthy ferenc hetvenes évek című művének premierje.

/folyt.köv./

b irodalmából, a szocialista

-3-

bb 3. /színházi... 1. folyt./-szb

ugyáncsak veszprémben készítik elő simon istván hóolvadás után című művének bemutatóját. a győri kiskalud színházban február 20-án adják elő gergely sándor vitézek és hősök című drámáját, amelyet az író még a szovjetunióban írt. a művet 1948-ban mutatta be az akkori belvárosi színház, azóta nemcsak magyar színpadokon, hanem az ndk, Lengyelország, románia, csehszlovákia és a szovjetunió színházaiban is nagy sikert aratott. a művet szilágyi albert rendezi, szende bessyvel, herendi máriával, mester jánossal, csikos sándorral, perédy lászlóval és patassy tiborral a főbb szerepekben. a kecskeméti katona józsef színházban raffai sarolta vasderes című új művét miszlay istván rendezi. a szereplők között találjuk fekete tibort, gurnik ilonát, farády istvánt, forgács tibort, pécsi ildikót, lengyel jánost és kalmár zsuzsát. debrecenben örsi ferenc háborus témájú drámáját készíti elő az évfordulóra, emberöltő címmel, kaposvárrott pedig swajda györgy új műve kerül előadásra, március 21-én. miskolcon bukovcan csehszlovák író mellett a kakas megszólal című drámája szerepel a választékban, amely a második világháború éveit idézi fel. a pécsi ünnepköszöntő programban hernádi gyula hármashid című művét találjuk. /mti/

-. -

bb 4. több mint 200 hektár erdő badacsony tetején

vid-ká szb -cz

1975. január 30.

befejeződött a badacsonyi hegy több mint egy évtizede megkezdett „foltozása”. az egykori kőbányák által okozott sérüléseket a hegy felső részén a „bazaltsapkán”, a bányaudvarokon, a meddőhányókon és a vízmosta területeken igyekeztek eltüntetni. összesen 80 hektáron 820.000 facsemetét és cserjét ültettek el. főleg nagylevelű hárs, ezüst juhar, fekete fenyő, virágos kőris, vadrózsa, galagonya és fagyal került a közjóléti erdőnek kijelölt területre.

a hegytetőn jelenleg 221 hektár erdő diszlik, s az a táj esztétikai képének javítását és a turisztikai érdekeket szolgálja. e területen már 13 kilométernyi turistautat is kialakítottak. /mti/

-. -

-4-

bb.5. dunaujvárosi dolgozók vallomása - életükről, munkájukról

ob/hi/fé la

1975. január 30.

nagyszabású felmérés munkát végeztek szociológusaink: a dunaujvárosi vasmű két gyár részlegében ötszáz fizikai munkást kérdeztek meg személyesen és kérdőívek segítségével: hogyan vélekednek munkájukról, keresetükről, munkahelyi körülményeikről. a kérdések egy részét a termelést irányító hatvan művezetőnek és negyven technológusnak is feltették.

a „munkásvallatók”, - mód aladárné és kozák gyula - elmondották oláh bélának, a magyar távirati iroda munkatársának, hogy megkérdezettek ötven százalékuk elégedett a munkakörülményekkel, s mindössze három százalékuk nyilatkozott ellenkezőleg. a kohászatra jellemző kedvezőtlenebb munkahelyi körülmények - szennyezett levegő, magas hőmérséklet, nagy zaj, folyamatos üzemmenet - ellenére a munkások fele a fizikai megterhelést közepesnek tartja és csak harmada minősíti nehéznek. arra a kérdésre, hogy a munka egyhangú vagy változatos -e, munkáskategóriák szerint különböző a válasz érkezett: a szakmunkások 80 százaléka munkáját változatosnak tartja, a betanítottaknak azonban már csak 60, a segédmunkásoknak pedig 50 százaléka. korosztályok szerint is nagyobb eltérések a vélekedések: valamennyi munkáskategóriában a legfiatalabbak érzik munkájukat a legkevésbé változatosnak. a dolgozóktól azt is megkérdezték, hogy szakképzettségüknek megfelelő-e a munkakörülmények: 80 százalékuk igennel válaszolt.

a jó munkahelyi közérzet egyik legalapvetőbb feltétele a jó kereset. a borítékok arról tanuskodtak, hogy a dunaujvárosi kereseti arányok általában kedvezőbbek, mint más kohászati vállalatoknál: 2500 forint az átlag. a munkásoknak csak 15 százaléka keres 1800 forintnál kevesebbet, 23 százalékuk viszont 3000 forintot visz haza. szembevetendő különbség a férfiak és a nők jövedelme között: a legalacsonyabb - 1800 forint alatti - bért a férfiaknak csak 8, a nőknek viszont 42 százaléka kapja: ugyanakkor a férfiak 28 százaléka 3000 forint felett keres, a nőknek pedig csak 1 százaléka kap ugyanennyit. a két nem közötti aránytalanság a szakmunkás-kategóriában is jelentős: 660 forint a különbség.

/folyt.köv./

-5-

bb.5./ dunaujvárosi...folyt./fé

egyébként a keresetükkel elégedetlenkedők negyed része saját magát hibáztatja, 40 százalékuk az üzemet.

- milyen a munkások házatája?

- dunaujváros munkásai - mondták a felmérők - az átlagosnál lényegesen jobb körülmények között laknak. a megkérdezettek mindössze 1 százalékának nincs villany a lakásában; a szakmunkások 78, a segédmunkások 61 százalékának van fürdőszobás lakása. a munkások különböző csoportjai között a lakásnagyságban nincs lényeges különbség: az összes otthonok 65 százaléka kétszobás; a dolgozók 76 százaléka a lakáskörülményeit megfelelőnek tartja. a munkáslakások felszereltségi szintje az átlagosnál jobb; a megkérdezettek 83 százalékának van mosógépe, 60 százalékának porszívója s minden második háztartásban hűtőgép is van.

a nagyüzemi munkások kulturális érdeklődése és tájékozódása igen változatos: 85 százalékuk vásárol ujságot; 75 százalékuk e mellett a folyóiratokat is szívesen lapozza: különböző magazinokat, ismeretterjesztő és szakmai lapokat. az irodalmi folyóiratok iránt azonban szinte alig érdeklődnek. a megkérdezettek 86 százaléka tv-tulajdonos, rádió szól csaknem minden lakásban, s minden huszadik munkásnak lemezjátszója is van. a felmérések tanúsága szerint a dunaujvárosi fizikai dolgozók szívesen tanulnak: 40 százalékuk „egyéni öt éves tervében”, a továbbtanul az első helyen szerepel. /mti/

--

bb.7. február 25-én gépkocsi nyereménybetétkönyv sorsolás

s/se/fé la 1975.január 30.

az országos takarékpénztár február 25-én az otp v.kerületi münnich ferenc utca 15 szám alatti kulturteremben rendezi meg a gépkocsi nyereménybetétkönyvek idei első, sorrendben 55.sorsolását. a sorsoláson részt vesznek az 1974.október 31-ig váltott és január 31-én még érvényben volt 5 ezer és 10 ezer forintos gépkocsi nyereménybetétkönyvek. a huzáson több mint 660 nyereményautót sorsolnak ki. a következő májusi sorsoláson a január 31-ig váltott betétkönyvek is részt vesznek. /mti/

--

-6-

bb 6. konténer méhcsaládok szállítására

vid-ká szb -cz

1975. január 30.

ujabban korszerűsítik a méhek szállítását is az egyik akácospól a másikba. a méhészeti szakemberek kezdeményezésére a debreceni mezőgazdasági gépgyár méhszállító konténereket gyárt. egy konténerben 52 méhcsaládot lehet biztonságosan szállítani a távoli méhlegelőkre. az első 25 konténerből egyet a zalaapáti méhészkoláiban helyeznek el, hogy a szakmai tapasztalatcserére odajáró méhészek megismerjék az új szállítóeszközt. /mti/

--

bb 8. folytatják a vas megyei műemlékek helyreállítását - a 30. éves évfordulóra megfiatalodik a nemesmedvesi „szabadság harangláb,,

vid-ká szb -cz

1975. január 30.

az ország műemlékekben egyik leggazdagabb vidékén, vas megyében újabb értékes műemlékeket állítanak helyre. ebben az esztendőben tizenöt millió forintot költenek ilyen célra. folytatják a szombathelyi székesegyház homlokzatának helyreállítását, amelynek során új köntöst kap az egyházi épület. kőszegen a jurisics tér újabb három házat állítja helyre az országos műemléki felügyelőség szombathelyi kirendeltsége. köztük a szép későbarokk-reneszánsz tanácsházát, amely immár fél éve kezd ad otthont a történelmi város közigazgatásának.

sárvárnott folytatják a majdan művelődési központ funkciót betöltő nádassdy vár újjáépítését. feltárják és helyreállítják a gutatöttösi római katolikus templom középkori értékeit, s százezer forintot költenek a körmenyi batthyány kastély egykori lovardájából kialakított kulturház helyreállítására.

több népi műemléket is rendbehoznak. így a híres szala-fői pityer-szeren pajtát, a zala megyei káváson és zalalövön egy-egy népi házat mentenek meg. kehidán felújítják a deák-mauzóleumot.

a körmenyi járás kisiparosai társadalmi munkával újítják fel az utolsónak felszabadult magyar helység, nemesmedves fa haranglábját. harminc évvel ezelőtt tomasits rudolf helyi lakos az ottani harang hangjával adta tudtul a környéknek, hogy az utolsó fasisztát is kiűzték a faluból. /mti/

--

-7-

bb 9. két évszázad faust-illusztációi

i me/gg szb hi la

1975. január 30.

a petőfi irodalmi muzeum és a nationale forschungs und gedenkstätten der klassischen deutschen literatur in weimar közös kiállításon mutatja be két évszázad mestereinek goethe faustjához készített illusztrációit. a mű jelenetei köré csoportosított képek alkotói között goethe is szerepel, továbbá számos kiváló művész, közöttük: ernst barlach, peter cornelius, fritz cremer, eugene delacroix, andrej goncsarov, wilhelm kaulbach, rockwell kent, liezen-mayer sándor, john de jough. a február 7-én megnyitott kiállítást dr. hans henning, a nfg központi könyvtárának igazgatója nyitja meg. /mti/

--

bb 10. műszaki tervezés rugalmas munkaidőben

i sb/tr szb ie la

1975. január 30.

az általános épülettervező vállalatnál a szellemi kapacitás hatékonyabb kihasználása és a munkakörülmények javítása érdekében - féléves kísérlet után - bevezették a rugalmas munkaidőt. felhasználták hozzá több fejlett ipari ország tapasztalatait, ahol már évek óta széles körben alkalmazzák ezt a munkaidő-beosztást.

a tervező vállalatnál az új, rugalmas módszer mellett is a törvényes, havi kötelező munkaidőt kell teljesíteni a 44 órás heti munkaidő alapján, s egy hónap alatt legfeljebb plusz-minusz 8 óra lehet az eltérés, amelyet azonban a következő hónapban ki kell egyenlíteni. a napi munka kezdésének és befejezésének idejét változtatták rugalmasan, s kétórás időtartalon belül a dolgozó maga választhatja meg a neki legjobban megfelelő munkakezdési időt. így a korábban szokásos reggel negyed kilences kezdés helyett 7 óra 15 és 9 óra 15 perc között foghatnak munkához, s a napi munka befejezését is kétórás időtartamon belül maguk állapíthatják meg. az ugynevezett törzsidőben, délelőtt 9.15 és délután 3.30 között azonban mindenkinek benn kell tartózkodnia, hogy ne legyen fennakadás a vállalatnál belüli és kívüli munkatársak, kooperáló partnerek együttműködésében. a munkaidőt bélyegzőórával mérik, s rendszeresen tájékoztatják a tervezőket a már ledolgozott s a még ledolgozandó munkaórák számáról.

/folyt.köv./

-8-

bb 10. /műszaki... 1. folyt./-szb

a rugalmas munkaidő bevezetésére lehetőséget nyújtott, hogy a műszaki tervezésben nem szükséges az egy feladat megoldásán dolgozóknak állandóan együtt lenniük, sőt előnyösebb ha ki-ki akkor dolgozik, amikor a leghatékonyabb munkavégzésre képes. az új módszer mellett szólt, hogy a vállalatnál dolgozók mintegy 60 százaléka nő, csaknem 40 százaléka pedig fiatal, akik így a vállalati munkát jobban össze tudják egyeztetni háztartási, tanulási elfoglaltságaikkal.

a féléves kísérleti időszak alatt lényegesen javult a munkafegyelem: a féléves kísérleti időszakban mindössze négy dolgozótól vonták meg a rugalmas munkaidő-kedvezményt késés miatt, régebben pedig naponta 6-7 késés fordult elő. a túlórák száma egyharmadára csökkent, s a társadalmi munkára fordított idő zöme is munkaidő utánra tolódott. az sem mellékes, hogy a dolgozók magánügyeik intézését is csaknem kizárólag a munkaidő előtti, vagy utáni időszakra ütemezték. a munkaidő tehát jobban igazodott a hivatalos feladatokhoz, csökkent az ugynevezett állásidő, s a rugalmasabb munkaidő a vállalat belső és külső kapcsolataiban sem okozott zavart. az előnyökkel bőségesen megtérül, hogy a vállalatnál belül a vezetőknek több gondot kell fordítaniuk a munkaszervezésre, az egymás közötti kapcsolatok fenntartására, s hogy rendszeresen nyilván kell tartani valamilyeni dolgozó munkaidejét. /mti/

--

bb 11. aranycsempész - egy évi szabadságvesztés

i bc/gg szb hi la

1975. január 30.

roels josephus adolphus 49 éves dilseni lakos, belga állampolgár három év leforgása alatt több mint harmincszor járt Magyarországon, részben turistaként, részben üzleti célból. itt rendszeresen vásárolt régiségeket, s azokat engedéllyel külföldre vitte. budapesten megismerkedett egy férfival, aki-nél többször megszállt. egyik alkalommal két utitársával együtt tartózkodott az illető lakásában, ahol éppen akkor eltűnt egy arany nyaklánc. amikor a házigazdától ezt megtudta, megígérte neki, hogy legközelebb hoz részére egy hasonló aranytárgyat. /folyt.köv./

-9-

bb 11. /aranycsempész -... 1. folyt./-szb

igéretét be is váltotta, az ékszert a vámelőírások megkerülésével behozta, majd eladta szállásadójának. ezt követő utjai során egy másik aranyékszert, illetve fémkarórát adott el a lakás tulajdonosának. legutoljára pedig gépkocsiban elrejtve mintegy 2 kilogramm súlyban különféle aranyékszereket hozott be az országba, hogy itt értékesítse azokat. terve azonban nem sikerült, a több mint 700.000 forint értékű csempészárut megtalálták, s lefoglalták.

a fővárosi bíróság roels josephus adolphust egy évi szabadságvesztésre ítélte, s elrendelte kiutasítását a büntetés letöltése után, valamint a lefoglalt csempészárú elkobzását. szállásadóját devizabüntetéért már az elsőfoku bíróság jogerősen 5.000 forint pénzbüntetésre ítélte. /mti/

--

-10-

bb 12. anyagkoordinációs iroda a racionálisabb kohászati termékgazdálkodásért

Isz/pá um ie la

1975. január 30.

a kohó- és gépipari miniszter rendeletére megalakult a kgm anyagkoordinációs irodája, amely a magyar vas- és acélipari egyesülés gazdasági szervezetében működik. az iroda feladata ellenőrizni a vállalatok kohászati termékgazdálkodását. vizsgálják azt is, hogy a vállalatok megnövekedett kohászati termékiényei összhangban állnak-e a népgazdasági tervben előírt ipari termelésnövekedéssel.

x x x

Lf

a múlt évben jelentősen nőtt a kohászati termékek iránti igény. a felhasználó vállalatok rendelései például hengerelt áruból ugrásszerűen, több mint 17 százalékkal nőttek. ezek egy része indokolatlan volt, sok vállalat feleslegesen nagy készleteket halmozott fel. ennek következtében a termelés nem tudott lépést tartani az igénynövekedéssel, bár a vaskohászati vállalatok 1974-ben több mint 2,4 millió tonna hengerelt árut állítottak elő, s ezzel teljesítették éves tervüket. a hazai termelés és az import bővítése ellenére is az alapanyagellátásban sokszor volt fennakadás.

a minisztertanács még a múlt év második felében kötelezte a minisztériumokat és más országos hatáskörű szerveket, hogy kiemelten foglalkozzanak az anyagellátási kérdésekkel, ezen belül is az anyaggazdálkodással. szükségessé vált tehát a kohászati termékek hazai felhasználásának központi ellenőrzése. a tervek szerint a kgm vállalatok az idén a tavalyinál 6 százalékkal több kohászati terméket dolgoznak fel. ennek tervszerű forgalmazását, valamint az anyag- és energiatakarékosság enhez kapcsolódó programjának megvalósítását a kgm az anyagkoordinációs iroda útján ellenőrzi.

a kgm anyagkoordinációs irodája elemzi a vállalatok kohászati termékkészleteit, termékelhasználási terveit, és megvizsgálják értékesítési elképzeléseiket is. ha egyes területeken a kohászati termékelátásban feszültség mutatkozik, javaslatokat dolgoznak majd ki ezek megszüntetésére. /mti/

--

- 11 -

7.40/um

1975

vbb 13. csongrád megyei hét lódzban

vi/um ká cz

1975. január 30.

csongrád megye lengyelországi testvérterületén, a lódzi vajdaságban május 16-tól május 23-ig csongrád megyei hetet rendeznek. a programsorozat viszonzása a lódziak tavalyi csongrád megyei bemutatkozásának, amelyet lengyelország fel-szabadulásának harmincadik évfordulója alkalmából rendeztek.

a lódzi csongrád megyei héten fényképek, grafikonok segítségével, összesen 200 négyzetméter felületet elfoglaló anyaggal mutatják majd be csongrád megye elmúlt harminc év alatti fejlődését. a csongrád megyében élő képzőművészek elmúlt három évtizedben készített legszebb alkotásait ugyancsak kiállítják a testvéri lengyel vajdaságban. bemutatják a csongrádi, a hódmezővásárhelyi, a szeged-tápéi háziipari szövetkezetek, a hódmezővásárhelyi majolikagyár népi- és iparművészeti termékeit is.

a lódzi csongrád megyei hét programjában a szegedi színház operaénekesei, a szegeden élő hangszeres szólólisták adnak hangversenyt, s ötven tagú csongrád megyei népi együttes is fellép az eseménysorozaton. a hódmezővásárhelyi divatkötőárugyár termékeit divatbemutatón vonultatják fel. a szeol labdarugói szintén mérkőzéseket játszanak majd a lódzi vajdaságban. /mti/

--

bb 14. birság helyett tisztítómu

vid/um ká cz

1975. január 30.

a zala folyót tápláló válicka partján települt zalaegerszegi vágóhid a zala folyó egyik fő szennyezője. a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat évenként 3 000 000-4 000 000 forint birságot fizet vízszennyezés miatt. most megszűnik a sorozatos birságot: 22 000 000 forintos beruházással tisztítómuvet építenek, amelynek költségei 4-5 év alatt megtérülnek. /mti/

--

- 12 -

7.45/um

925g

bb 15. 25 milliós szociális beruházás: bővül a baranyai építők munkásszállója

vid/um ká cz

1975. január 30.

a pécsi uránvárosban bővíti, szépíti munkásszállóját a baranya megyei állami építőipari vállalat. a 25 millió forint értékű szociális beruházás ez év végére valósul meg. az új szárnyban további 400 vidéki dolgozónak jut hely. korszerűsítik a konyhát, kulturtermet létesítenek, s új üzemorvosi rendelőt is kap a szálló. /mti/

--

bb 16. újabb törpevizművek épülnek borsodban

vid/um ká cz

1975. január 30.

borsod megye jellegzetesen aprófalvas települési rendszerét figyelembe véve dolgozták ki 1968-ban a megye vízellátásának hétéves középtávú tervét. a törpevizművek megvalósításához - a lakossági hozzájáruláson kívül - a borsod megyei tanács évente mintegy tízmillió forint vissza nem térítendő támogatást adott. 1968 óta több mint harminc törpevizmű társulás alakult borsodban. a megépített telepek megközelítőleg negyven község ellátását biztosítják, s naponta több mint tízezer köbméter egészséges ivóvizet adnak a lakosságnak. a nagyszabású program megvalósításához a lakosság és az intézmények, vállalatok is hozzájárultak.

a program végrehajtásának utolsó évében, 1975-ben, ismét tízmillió forinttal támogatja a borsod megyei tanács új vizművek építését. ebből az összegből megépül a mádi, a tiszakarádi, valamint a felsőzsolcai vízmű. /mti/

--

bb 17. gabonasiló-program tolna megyében

vid/um ká cz

1975. január 30.

a gabonatröszt gabonátároló -építési programot valósít meg tolna megyében. bonyhádon már működik a 400 vagonos gabonasiló, dombóváron nemrég fejezték be a 2000 vagonos nagy gabonátároló építését. ez utóbbit még az első negyedévben feltöltik gabonával. ez évben szekszárdon is 2000 vagonos gabonasiló építését kezdi meg a tolna megyei állami építőipari vállalat. /mti/

--

- 13 -

8.50/um

930g



bb 22. fűrészporból termőföld

vid-ju -cz

1975. január 30.

somogy nagykiterjedésű erdeiben kitermelt és feldolgozásra kerülő faanyag jelentős része fűrészporként, gallyként és egyéb hulladékként visszamarad, kárbavész. óvatos becslések szerint a megyében tavaly több mint huszezer tonna fahulladékot semmisítettek meg. ennek hasznosítására a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaság az erdeitermék vállalatral szerződést kötött, amelynek egyik formája, hogy a keletkezett fűrészpor természetesen korhadásának elősegítésével, komposztálásával, dísz- és konyhakerti növények termeléséhez, szabadföldi fóliás cserepes növényekhez, parkok, sporttelepek virágosításához termőföldet, illetve tápkockákat állítanak

elő. szigeti lászló nyugdíjas agrármérnök, tanár, radics lászló nyugdíjas erdősz és deák ferenc agrármérnök. olyan ujitást, eljárást dolgoztak ki, amely a fűrészporból termőföldként való hasznosítását teszi lehetővé. az összegyűjtött fűrészport hatvan-nyolcvan centiméter magasan úgy terítik szét, hogy öntözni lehessen, majd nitrogénműtrágyát tesznek hozzá. az anyag keverését és levegőztetését amely néhány hónapig tart, a mező- és erdőgazdaságban használatos erdő- és munkagépek segítségével lehet elvégezni.

a rendelkezésre álló vizsgálati eredmények szerint a már elkészített anyag, ahogy az ujitók mondják: „faföld”, nedveség és humusztartalmánál fogva alkalmas a talaj szerkezetének javítására, fahamuval, vagy kálium foszfor-kalciummal kiegészítve táptalajként használható fel. a „faföld”, bárhol, ahol nagybani fatermelés vagy feldolgozás folyik, könnyen előállítható, csekély beruházást igényel. /mti/

bb 23. magyar képviselők utaztak az ipu belgrádi konferenciájára

t pr/mm-ju zs -cz

1975. január 30.

barcs sándornak, az interparlamentáris unió magyar csoportja elnökének vezetésével csütörtökön belgrádba utazott az ipu magyar csoportjának küldöttsége. a delegáció tagja arvási istván és nagy miklós országgyűlési képviselő. a küldöttség jugoszláv fővárosban az ipu ii. európai együttműködési és biztonsági konferenciáján vesz részt. /mti/

10.00/ju

- 16 -

10.00/ju

bb 24. új áfész-áruház nyitottak mezőkovácsházán

vid-ju -cz

1975. január 30.

a mezőkovácsháza és vidéke általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet 22 millió forintos beruházással kétszintes áruház épített mezőkovácsházán. az ünnepélyes megnyitóra csütörtökön délelőtt került sor. a „mozaik”, elnevezésű áruház összapterülete 2200 négyzetméter. ebből mintegy 1050 négyzetméter a raktárátér és a szociális rész. a létesítmény földszintjén az élelmiszer, ajándék és búfé, emeletén a cipő, divat-kötöttáru, készruha, méteráru, lakástextil és vasműszaki osztályok helyezkednek el.

a mezőkovácsházi áfész vonzási körzetében mintegy 18 ezer lakos él. az új áruház megépítésével az ő ellátásuk javult. a nyolcvan dolgozót foglalkoztató kereskedelmi létesítmény tervek szerint a nyitás évében mintegy 90-100 millió forint forgalmat bonyolít le. /mti/

bb 25. új óvoda földesen

vid-ju -cz

1975. január 30.

a község lakosságának és gazdaságainak széleskörű összefogásával új gyermekintézményt építettek a hajdu-bihar megyei földes községben. az új óvoda építéséhez a helybeli rákóczi termelőszövetkezet 400 ezer, a lenin tsz 200 ezer forinttal járult hozzá, míg a falu lakossága több mint 700 ezer forintot adott. /mti/

bb 26. budapesti közlekedési balesetek

zsu-ju -cz

1975. január 30.

lakatos gézáné, 28 éves leltározó budapesti lakos a vi. ker. váci út 3. sz. előtt szabálytalan helyen, figyelmetlenül haladt át az uttesten, és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

/ folyt. köv. /

10.42/ju

- 17 -

10.00/ju

bb 26. / budapesti közlekedési ... 1. folyt./-ju

11. ker. frankel leó utca és bodrog utca kereszteződésében tehergépkocsival szabálytalan tolatás közben papp józsef 42 éves gépkocsivezető, budapesti lakos elütötte vörös julia 80 éves nyugdíjas, budapesti lakost, vörös juliát a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. papp józsef ellen eljárás indult.

cserny gusztáv, 53 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a XIX. ker. vörös hadsereg utca 133. sz. előtti kijelölt gyalogátkelőhelyen tehergépkocsival elütötte hubert béla, 74 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős embert a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. cserny gusztáv ellen eljárás indult.

ménszáros józsef, 55 éves nyugdíjas, tatabányai lakos személygépkocsijával a XIII. ker. hegedüs gyula utca és victor hugo utca kereszteződésében nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy tehergépkocsival. a baleset következtében ménszáros józsef súlyos, nem életveszélyes, két utasa könnyű sérülést szenvedett. a sérülteket a mentők kórházba szállították. /mti/

--

bb 27. a metró észak-déli vonalán, a deák tér és a felszabadulás tér között elkészült az alagút

t -don/-ju -cz

1975. január 30.

jelentős állomásához érkezett a budapesti metróépítés. az észak-déli vonalon, a deák tér és a felszabadulás tér között elkészült az egyenként több mint 500-500 méter hosszú föld alatti alagút. a jobb oldali alagutban a következő hetekben indítják tovább a furópajzsot a kálvin tér felé. addig 370 métert kell megtennie.

/ folyt. köv./

10.50/ju

- 18 -

1120g

bb 27. / a metró .... 1. folyt./-ju

a bal oldali pajzs csütörtökön reggel ért a felszabadulás térre. a vaspáncéllal borított, légkapatásoktól hangos mély-állomáson több száz metró-építő drukkolt társainak, a 6,80 méter átmérőjű „ földfal, „ sikeres áttöréséhez.

a 180 tonnás óriásgépben polka istván szocialista brigádjára várt a nagy feladat: 25 köbméter föld lefejtése a kör alakú alagutban. a furópajzs centiről-centire haladt előre, miközben a gépet irányító lézer vörös fénycsóvája ivelt át az alaguton. a lézer rubinpontja a felfüggesztett céltáblán mutatatta: a föld felszíne alatt mintegy 27 méter mélységben dolgozó furópajzs jó uton haladt előre: a beprogramozott „ lézer-utról, „ mindössze 16 milliméterrel tért le. lakatos ervin fő-építésvezető telefonon tartotta a kapcsolatot a pajzsban tartózkodó munkásokkal. háromnegyed nyolc előtt néhány perccel az összeköttetés megszűnt, a kábel elszakadt. de ez esetben a kábel elszakadása nem jelentett bajt: jel volt arra, hogy a földfal hamarosan áttörik. a következő percekben az alagutat borító fagerendák lehullottak, a furógép két markoló-csápjá „ kőszöntötte „ az alagutban tartozkodókat.

az elvégzett munkáról dr. homoki józsefnek, a közlekedési építő vállalat vezérigazatójának janiósári iván építésvezető tett jelentést. elmondta, hogy az észak-déli vonalon, a deák térről 1974. július 27-én indították a hatalmas vasszerkezetet. naponta átlagosan 3,40 méter alagutat építettek. ebben a hónapban a szocialista brigádok kiugró teljesítményt produkáltak: összesen 114 métert haladtak előre. a felszabadulás térre ért bal oldali furópajzs a következő hetekben pihen, kicserélik az elkopott szerkezeteket, műszereket, s majd azután, várhatóan az év augusztusában indítják tovább a kálvin tér felé.

az eseményen megjelent huszár istván miniszterelnökhelyettes is, aki meleg szavakkal köszöntötte a budapesti metró-építőket, s kívánt nekik a párt és a kormány nevében sok sikert a további munkához. ott voltak a budapesti pártbizottság, a kpm és a fővárosi tanács képviselői is. /mti/

--

11.00/ju

- 19 -

1130g

bb 28. az „ egy nap debrecenért, „ mozgalom sikere

vid-ju -cz

1975. január 30.

Kiemelkedő eredményt hozott az elmúlt esztendőben az „ egy nap debrecenért, „ mozgalom, amelyet a város felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából indítottak. Debrecen 368 vállalatának és intézményének dolgozói csaknem 2.5 millió forintot fizettek be a különböző létesítmények megépítéséhez, s emellett több mint 9 millió forint értékű társadalmi munkát is elvégeztek. az összefogás eredményeként készült el a nagyerdei jubileum emlékpark és játszótér. a középiskolák, egyetemk és vállalatok fiataljai a nagyerdei parkerdőben 7,5 kilométer sétány-utat építettek 14.200 társadalmi munkaórában. az „ egy nap debrecenért, „ mozgalom sikerét bizonyítja a város legújabb lakótelepén átadott 200 gyermek befogadására alkalmas jubileumi óvoda.

hárommillió forint értékű munkát végeztek a fiatalok a debreceni ifjusági park és sporttelep építésénél, s az ugynevezett kertiségekben három mikrosporthályát adtak át rendeltetésének. /mti/

--

bb 29. kézműipari árubemutató nyílt győrtött

vid-ju -cz

1975. január 30.

kétnapos kézműipari árubemutató nyílt csütörtökön győrtött, a rába szállóban. a bemutatón a budapesti lignifer fa- és fémfeldolgozó ksz mutatta be legszebb ötvös-, fémdiszmu-, fadiszmü-, kerámia- és diszmüárut. nagy sikere volt a faragott, magyar barokk sarokgarnitúrának és a különböző lakberendezési tárgyaknak. /mti/

--

11.10/ju

- 20 -

bb 30 . átszállásos vágányzárás dunaföldvár-paks között

vid/um ká cz

1975. január 30.

a máv pécsi igazgatósága értesítette az utazóközönséget, hogy pályaeépítési munkák miatt február 28-tól május 30-ig dunaföldvár-paks állomások között átszállásos vágányzárás lesz.

a közlekedésből kizárt, dunaföldvárról 7 óra 42 perckor és 10 óra 24 perckor paksra induló, illetve a paksról 11 óra 54 perckor oda érkező személyvonatok utasait hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken, valamint a paksról 15 óra 59 perckor dunaföldvárra érkező személyvonat utasait hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön vonatpótló autóbuszok szállítják el.

a vonatpótló autóbuszok közlekedési rendjéről a vasútállomások részletes felvilágosítást adnak. /mti/

--

felhasználható 14 óra után !!!

bb 31. megalakult a magyar alumíniumipari tröszt 17.vállalata

vid/um ká cz

1975. január 30.

csütörtökön délután munkásgyűlésen jelentették be a zalaegerszegi szállítógyárban, hogy a magyar alumíniumipari tröszt átvette a gyárat, s ezzel megalakult a tröszt 17. vállalata. az alutröszt növekvő hazai és nemzetközi feladatainak ellátásába 1975. elejétől a zalaegerszegi gyár is bekapcsolódik. emellett továbbra is gyártják, zalaegerszegen az iparban, az építőiparban, a mezőgazdaságban üzemekben nélkülözhetetlen anyagmozgató és szállítóberendezéseket, szállítószalagokat és a különböző görgősorokat. dr. dózsa lajos, az alutröszt vezérigazgatója elmondta a munkásgyűlésen, hogy a zalaegerszegi gyárat további munkasarnokokkal fejlesztik és 1980-ig helyi szakmunkásképzéssel mintegy 1 000-nel növekszik a munkáslétszám. bővítik a gyáregység műszaki apparátusát, többek között önálló tervező részleget hoznak létre. az alutröszt letelepedésével jelentős gépipari bázis alakul ki zalaegerszegen. /mti/

--

- 21 -

11.15/um

13<sup>00</sup>g

bb 32. a szerkesztőségek figyelmébe! - az országos béketanács elnökségének nyilatkozata

um cz

1975. január 30.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk az országos béketanács elnökségének nyilatkozatát a közel-keleti helyzetről:

„közel-keleten a helyzet rendkívül feszült. szinte mindennapossá váltak az izraeli hadsereg terror-támadásai dél-libanonban a lakosság és a palesztinai menekültek ellen. izrael folyamatosan elkövetett agressziója, ennek az amerikai imperialista körök részéről növekvő támogatása, az arab népek alapvető nemzeti érdekeit, függetlenségét sértő nyílt fenyegetések nemcsak a térség, hanem az egész világ békéjét és biztonságát veszélyeztetik, zavarják a nemzetközi enyhülés folyamatát.

a feszültség fokozódásáért a közel-keleten az izraeli agresszorokat és imperialista támogatókat terheli a felelősség. szembeszegülnek az arab népek békevágával, minden eszközt megragadnak az igazságos, békés rendezés megakadályozására. izrael katonai erejének növelése mellett a részleges rendezés az úgynevezett „kislépések”, taktikájával és egyéb mesterkedésekkel az arab országok megosztását, a genfi békekonferencia munkájának lehetetlenné tételét vették célba.

mindez nyílt agresszióra, újabb katonai konfliktusok provokálására bátorítja az izraeli militarista köröket, amelyek a növekvő amerikai katonai segélyre építik számításaikat, szemérmetlenül megszegik az érvényes ENSZ-határozatokat, bárbar pusztítást, mérhetetlen szenvedést okoznak fegyveres akcióikkal a békés lakosság körében. tartósan berendezkednek a megszállt területeken, nyíltan elutasítják a palesztinai arab nép törvényes jogainak elismerését.

Lábbal tiporják a nemzetközi jog normáit, s a legkegyetlenebb módszerekkel próbálják megtörni az arab népek nemzeti felszabadító mozgalmának erejét.

a magyar békemozgalom ismételten kifejezi szolidaritását a nemzeti érdekeiért küzdő imperialista-ellenes arab országok népei iránt, határozottan elítéli a közel-keleti térség, s az egész világ békéje ellen irányuló imperialista fenyegetéseket, az izraeli uralkodó körök agresszív magatartását.

/folyt.köv./

- 22 -

11.50/um

13<sup>00</sup>g

bb 32. /szerk. figy. ...folyt./um

követeli az izraeli fegyveres támadások azonnali beszüntetését, a genfi békekonferencia mielőbbi összehívását valamennyi érintett fél, köztük a palesztinai arab nép törvényes képviselőjének, a palesztinai felszabadítási szervezet részvételével. a nemzetközi tárgyalások biztosíthatják a közel-keleti igazságos rendezés feltételeit, a béke és a biztonság megteremtését a térség valamennyi népe számára.

országos béketanács elnöke

/mti/

.-

bb 33. tragikus tüzhálál békéscsabán

tm um ká cz

1975. január 30.

Szerdán lakástűzhöz riasztották a békéscsabai tűzoltókat. kigyulladt után István nyugdíjas gépészmérnök, II. ker. Gyóni ut 5. szám alatti lakása. a vizsgálat megállapította, hogy a tüzet a házilag olajtűzelésre átalakított hordozható cserép-kályha okozta. a kályha tüztér és olajtartálya között PVC-csővet építettek be, amely a kályha sugárzó hőjétől meggyulladt, és az olaj égve szétfolyt a butorokkal tulzsufolt lakásban. a mentésben részt vett után István, aki olyan súlyos égési sérüléseket szenvedett, hogy csütörtökön reggel a kórházban meghalt. felesége mindkét kezefején súlyosan megsérült. az anyagi kár a tűzoltók gyors beavatkozása ellenére meghaladja a 20 000 forintot. a BM tűzoltóság országos parancsnoksága a számtalan hasonló tragikus eset kapcsán többször felhívta a lakosság figyelmét a házilag gyártott olajkályhák veszélyeire. e tragikus eset mégis azt példázza, hogy nem fogadták meg a jótanácsot, a figyelmeztetést. a tűzoltóság ismételten figyelmeztet és kéri a lakosságot, hogy csak gyári készítésű olajkályhákat használjanak, amelyek biztonsági berendezésekkel láttak el. a használat során pedig legyenek körültekintőek, tartsák meg a kályha vásárlásakor kapott kezelési, használati utmutatók előírásait./mti/

.-

- 23 -

12.05/um

13<sup>20</sup>g

bb 34. jól halad a székesfehérvári könnyűfémmű bővítése - megkezdődött a csőhegesztő gépsor üzemi próbája

vid-ju -cz

1975. január 30.

jól halad a székesfehérvári könnyűfémmű bővítése, amely során 1976 évvégéig egymilliárd forint értékű fejlesztést valósítanak meg. a beruházás célja az alumínium félkészáru választékának növelése, bővítése, magasabb használati értékű termékek előállítás. két év alatt három üzemcsarnok és az ipari vízrendszer korszerűsítését végezték el, üzembe helyeztek egy lemezdaraboló, valamint szalaglakkozó, profilhajlító gépsort és csütörtökön megkezdtek a csőhegesztő berendezés üzemi próbáit.

a francia gyártmányú vonalhegesztő gépsor 1-2 milliméter vastagságú, hasított alumíniumlemezből 10-75 milliméter átmérőig készít csöveket, amelyek eddig hiánycikknek számítottak a hazai alumíniumfeldolgozó iparban. a székesfehérvári alumíniumcsöveket zömmel a butoripar és az építőipar használja majd fel. a csőhegesztő berendezés várhatóan egyhónapos próbaüzem után kezdi meg a folyamatos termelést.

a székesfehérvári könnyűfémmű fejlesztésére eddig 250 millió forintot fordítottak, és a hátralévő présmű, valamint a hőkezelő üzem bővítése, a technológiai szerelés nagy része befejeződik 1975 végére. a következő évre - az eredeti tervnek megfelelően - csupán a befejező munkálatok elvégzése marad. /mti/

--

bb 35. hagymás tsz zárszámadási közgyűlése - gazdagon fizetett a fűszernövény az iparszerű rendszerben

vid-ju -cz

1975. január 30.

csütörtökön tartott zárszámadási közgyűlést hazánk egyik legnagyobb hagymás gazdasága, az 5.000 hektáros makói kossuth tsz. a szövetkezet fennállása óta a legeredményesebb esztendőit hagyta maga mögött, amit elsősorban a fűszernövény gépesített termesztésének köszönhet. az alig 700 tagu gazdaságnak 365 nyugdíjasa van. a vöröshagyma 400 hektárt foglalt el. ennek megművelése az őszi kiskertészi módszerekkel, az utóbbi években alaposan megcsökkent létszámmal egyszerűen lehetetlen lett volna, ezért a vetésterület 65 százalékán bevezették az iparszerű termesztést, megszabadulva a nehéz fizikai munkától, a kézi ültetéssel, növényápolással, szedéssel együttjáró hajlongástól, görnyedéstől. a nagyüzemi technológia már az első esztendőben kitűnően bevált.

/ folyt. köv. /  
12.30/ju

-24 -

1330g

bb 35. / hagymás tsz zárszámadási ... 1. folyt./-ju

az esős őszi időszak, a nehéz körülmények ellenére idejében betárolták a termést, hektáronként 260 mázsát meghaladó rekord hozammal. ugyanakkor sokat segített az is, hogy bekapcsolódtak a cps kukorica programba 1.580 hektáron. itt sem maradt el a remélt eredmény: 61 mázsás átlagtermést szállítottak be a földekről, 18 százalékkal többet, mint a megelőző évben. a gazdaság saját erejéből 8 millió forintot költött fejlesztésre, beruházásra. korszerűsítette gépparkját, tucatnyi traktort és tehergépkocsit vásárolt, bővítette terménytárolóját. ennek ellenére az egy dolgozó tagra jutó átlagjövedelem minden korábbi esztendőét felülmulta. csupán a zárszámadási közgyűlés napján kiegészítő részesedésként 7 millió forintot osztottak ki a tagságnak. /mti/

--

bb 36. ötnyelvű kiadvány a 30. évforduló alkalmából

sl/tm-ju -cz

1975. január 30.

a felszabadulás 30. évfordulója alkalmából öt nyelven jelent meg a magyar kereskedelmi kamara „hungarian foreign trade”, című idegen nyelvű folyóiratának külön száma. az orosz, francia, angol, spanyol és német nyelven kiadott jubileumi szám a külföldi gazdasági köröknek összefoglaló képet ad a magyar népgazdaság három évtizedes fejlődéséről, alkotmányunkról, iparunk új létesítményeiről, az élelmiszer-gazdaság, a közlekedés és a külkereskedelem 30 éves fejlődéséről, foglalkozik a szociális, tudományos, oktatási, kulturális eredményekkel, a sporttal, a divattal és az idegenforgalommal.

a kiadványt a külföldön működő magyar külképviseleteknek a felszabadulási évforduló alkalmából rendezendő sajtókonferenciáin és ünnepi rendezvényein is az érdeklődők rendelkezésre bocsátják majd. /mti/

--

12.47/ju

- 25 -

1330g

bb 37. időjárásjelentés

um cz

1975. január 30.

a meteorológiai intézet jelenti január 30-án csütörtökön  
15 órakor:

kevesebb csapadék

csupán délnyugat-európában van továbbra is derült, száraz idő. európa többi részén igen változékony, de túlnyomóan csapadékos az időjárás. nyugat- és közép-európában elsősorban eső esik, kelet- és észak-európából viszont már hosszabb ideje kiterjedt havazásokat jelentenek. ennek ellenére a hőmérséklet európa-szerte több fokkal meghaladja az évszaknak megfelelő átlagot.

szerdán a kora délutáni órákig ország-szerte túlnyomóan borult, csapadékos idő volt. akkor nyugat felől megkezdődött a felhőzet felszakadozása, így a dunántúlon néhány órára a nap is kisütött. ma reggel 7 óráig kisebb, elszórt területek kivételével mindenütt hullott csapadék, de mennyisége csak az északkeleti országrészben haladta meg helyenként a 6 mm-t. elsősorban hó esett, de több helyről jelentettek havas esőt, és esőt is. a hőmérséklet napközben általában 0- plusz 8 fokig emelkedett, csak a délnyugati határvidéken érte el a 8-10 fokot. az éjszaka is enyhe volt. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet az ország nagy részén plusz 1 - minusz 4 fok között volt, csupán a bürzsönyben és környékén süllyedt kevéssel minusz 3 fok alá.

ma délelőtt ismét túlnyomóan felhős idő volt. a keleti országrészben gyengén havazott, a nyugati megyékből szórványos havas esőt - esőt jelentettek. 11 óráig a hőmérséklet 0 - plusz 5 fokig emelkedett.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1,6 fok volt, 2,8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok volt, a tengenzintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás péntek estig:

csütörtökön még túlnyomóan felhős idő, szórványos esővel, havas esővel. pénteken változó felhőzet, már csak néhány helyen csapadék. éjszaka és a délelőtti órákban többfelé köd. mérsékelt, változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 1 - minusz 4 fok között, az ország északkeleti részén minusz 5 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 5-10 fok között, a tartósan ködös helyeken 0 fok felett.

/folyt.köv./  
13.10/um

- 26 -

bb 37. /időjárás ...folyt./um

távolabbi kilátások kedd reggelig:

változóan felhős idő, néhány helyen esővel, havas esővel. a ködhajlam fokozatosan erősödik. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet minusz 2 - plusz 3 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 4-9 fok között, a tartósan ködös területeken 0 fok közelében. jelentős mennyiségű csapadék /legalább 5 mm/ az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 324 cm.

/mti/

-.-

bb 38. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

um cz

1975. január 30.

1. új mentőállomások
  2. husvétii sonka
  3. színházi bemutató
  4. erdő a badacsonyi tetején
  5. szociológia dunaujvárosról
  6. családkonténer
  7. gépkocsi nyereségetétkönyv sorsolás
  8. műemlék-helyreállítás
  9. faust illusztrációk
  10. műszaki tervezés rugalmas munkaidőben
  11. aranycsempész
  12. a kohászati termékgazdálkodásról
  13. csongrád megyei hét Lódzban
  14. bírság helyett tisztítómu
  15. munkásszálló
  16. törpe vízművek
  17. gabonasiló
  18. bázalt gyapotgyár
  19. kiirtják a direkttermő szőlőket
  20. sómogyi honismereti mozgalom
  21. új városbíró nagykanizsán
  22. fűrészpórtól termőföld
  23. ipu konferencia
  24. áfész áruház
  25. új óvoda földesen
  26. közlekedési balesetek
- /folyt.köv./

- 27 -

13.15/um

14.00g

13.00g

bb 38. /hirjegyzék ...folyt./um

- 27. metró építés
  - 28. egy nap debrecenért
  - 29. kézműipari árubemutató
  - 30. máv közlemény
  - 31. az alumíniumipari tröszt 17. vállalata
  - 32. az országos béketanács elnökségének nyilatkozata
  - 33. tragikus tüzhalál
  - 34. könnyűfémű
  - 35. hagymás zárszámadás
  - 36. ötnyelvű kiadvány
  - 37. időjárás
  - 38. hirjegyzék
- /mti/                      --

bb 39. kihunynak az öreg kemencék - fiatalodik a zsolnay porcelángyár

vid/kz-ju -cz

1975. január 30.

háromszázmillió forintos költséggel fiatalítják a zsolnay porcelángyárat. az évszázados hírnévnek örvendő pécsi üzemben sorra hunynak ki az öreg széntüzelésű kemencék és ez természetesen azt is jelenti, hogy fogynak az örökké pipáló kémények. rövidesen beteljesült valóság lesz, hogy pécsi iparának büszkesége nem szennyezi környezetét, a mecsekajjai város levegőjét. az égnek törő kéményekből azért egyet-kettőt, a porcelánnal díszített legszebb példányokat, megkímélik a bontástól, de csak azért, hogy a multa emlékeztessenek - füst nélkül.

a két éve tartó rekonstrukció most fontos szakaszához érkezett. februárban megkezdik négy új gáztüzelésű kemence szerelését, s az év derekán egyszerre indul valamennyi. ezek lesznek a program első üzemelő egységei. magyarországon még ilyen kemencék nem működtek. jellemző tulajdonságuk, hogy nagyon jól szabályozhatók, az eddigi 7-8 napos égetési ciklus négy napra szűkül. olyan korszerű tüzálló betéteket vásároltak, ami feleslegessé teszi a ,, házilag,, előállított és száz éven át használt samottot. így sűrűbben rakhatják a szigetelőket, ami ötven százalékos mennyiségi növekedést eredményez. újdonság lesz a váltókocsis rendszer is ezeknél a kemencéknél. ez azt jelenti, hogy az embereknek nem kell az 50-60 fokos forró kemencékbe bujni, egészségesebb, könnyebb lesz az égetők munkája. ugyancsak ideai program új, nagyteljesítményű alagutkemence építése, amelyben a tervek szerint jövő ilyenkor indul az égetés.

a rekonstrukció befejezése után ezer tonnával több edény és ötszáz tonnával több műszaki porcelán készül jobb minőségben, könnyebb munkával a pécsi zsolnay gyárban. /mti/

13.20/ju

- 28 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju -cz

1975. január 30.

mai bb 28. sz. hírünk / az ,, egy nap.../ 1. bek. 4-5. sorában a szöveg helyesen:

... dolgozói csaknem 7.5 millió forintot fizettek be...

/mti/

--

bb 40. tavaly 88.000 autót értékesített a merkur - bővülő kínálat - sajtótájékoztató az idei tervekről

t kg/zsu-ju ie -cz

1975. január 30.

az elmúlt évben 88.000 gépkocsit vásárolhatott a lakosság és a közületek a merkur-tól, s az idén eddig 82.000 személyautó beszerzésére kötött a vállalat szerződést - mondta csütörtöki sajtótájékoztatóján csüri istván, a merkur vállalat igazgatója.

ez évben tovább javul az autókínálat összetétele, új típusok is megjelennek a merkur listáján, több típust pedig a gyártó vállalatok korszerűsítettek. a trabant special - amelynek első szállítmányai már meg is érkeztek - biztonságosabb és kényelmesebb is elődeinél, új műszerfalán vészvillogó-kapcsolót is elhelyeztek, s négy sebességű ablaktörlővel szerelték fel. a wartburgon újdonság a tökéletesített ajtózárok, az új szerű kormányoszlop, s a nagyobb biztonságot nyújtó fékrendszer. már most élénk az érdeklődés a nagy zsiguliként számon tartott vaz 2103-as típus iránt, amelynek erősebb a motorja a jelenlegi zsigulikénál. az eddigi szerződés szerint 14.500 trabant, és 12.800 wartburg, 24.850 vaz 2101-es és 3.700 vaz 2103-as zsiguli, valamint 14.470 skoda, és többek között 2.900 dacia is érkezik az idén. a mini polski előreláthatólag a iv. negyedévtől rendelhető meg a vállalatnál, de idén mindössze 400 érkezik belőle.

/ folyt. köv./

13.35/ju

- 29 -

14.00

bb 40. / tavaly 88.000... 1. folyt./-ju

a vevők színvolasabb kiszolgálásáért ez évtől több újfajta intézkedést vezetett be a merkur, így például a rövid szállítási határidőkre megrendelhető típusokra közvetlenül levélben is feladható a megrendelés, s előleget sem kell fizetni. Leggyorsabban a zaporozsec, a moszkvics-412, a dacia 1300-as és a polskifiat 1500-as juthat el a vevőhöz, ezeket ugyanis a raktári készlettől függően azonnal szállítják. trabantra november végétől ismét felvesz rendelést a merkur, legutóbb 60.000-en adtak fel megrendelést erre a kocsira. a megrendelések feldolgozására trabant brigádot, alakított a vállalat, s a napokban befejeződött a tavalyi befizetések visszaigazolása.

sikeresenek bizonyult a tavaly elindított „használtért használtat”, akció; eszerint a több éves gépkocsik tulajdonosai minőségi cserével a merkur telephin jobb használt autót választhatnak, s ennek vételárába beszámítják a régi kocsi értékét. 1975. január 1-től a merkur debreceni, győri, pécsi, békéscsabai és kecskeméti használt autó-telephin - a korábbi gyakorlattal ellentétben - a megvett személyautó árát azonnal készpénzben kifizetik. hamarosan a többi telephin is áttérnek erre a gyakorlatra. a használt-autópiacra egyébként a kereslet a szocialista országokban gyártott fiatalabb évjáratu, jó műszaki állapotú autók iránt a legnagyobb, különösen a közületektől vásárolt 2-3 éves zsigulik és polskifiatok kedveltek. /mti/

..-

bb 41. új művészklub

gk-ju zs -cz

1975. január 30.

a nagytétényi kastélymuzeumban megalakult a promontor művészklub. alapítói, xxii. kerületben lakó művészek, tanárok és más területen dolgozó szakemberek közös programokkal, - kiállítások szervezésével, hangversenysorozatok rendezésével - kívánják gazdagítani a kerület kulturális életét. /mti/

..-

13.45/ju

- 30 -

1420 g

bb 42. rendőrségi hírek

zsu-ju zs -cz

1975. január 30.

borsod megyében, ónodi lakásukon posta gyuláné, 37 éves háztartásbeli szóváltás közben megfojtotta férjét, posta gyuláné 44 éves máv dolgozót. a borsod-megyei rendőrfőkapitányság előzetes letartóztatásba helyezés mellett indított eljárást posta gyuláné ellen.

fejér megyében etyek határában uray géza béla 36 éves református lelkész, budapesti lakos személygépkocsijával az utakanyarban áttért a menetirány szerinti bal oldalra és az árokba hajtott. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt. /mti/

..-

bb 43. josef peca csehszlovák festőművész kiállítása

t nn/pá-ju zs -cz

1975. január 30.

csütörtökön a budapesti csehszlovák klubban megnyílt josef peca festőművész kiállítása. a megnyitón oldrich tesarik, a csehszlovák kulturális igazgatója üdvözölte a vendégeket. közöttük dr. václav moravecet, csehszlovákia budapesti nagykövétét, s a kiállításra hozzánk érkezett festőművészt. megnyitó beszédet dr. koczogh ákos művészettörténész mondott.

mint a megnyitót megelőző sajtótájékoztatón josef peca elmondta, számos nemzetközi tárlaton vett részt eddig, többek között a szovjetunióban, lengyelországban, az ndk-ban, hollandiában, ausztriában, az nsk-ban és másutt. két hétig nyitvartartó budapesti bemutatóján 40 képét tekinthetik meg az érdeklődők. a csehszlovákia felszabadulásának 30. évfordulóját köszöntő kiállításon elsősorban a művész portréi szerepelnek, korunk embere címmel összegyűjtve. /mti/

..-

13.50/ju

- 31 -

1420 g

bb 44. szocialista brigádtagok találkozója szovjet újság-  
írókkal

pá-ju zs -cz

1975. január 30.

szocialista brigádok képviselői találkoztak szerdán a házunkban akkreditált szovjet újságírókkal a szovjet kultúra és tudomány házában. n.zabelkin, az apn budapesti irodájának vezetője, v. geraszimov, a pravda tudósítója és n. jugov, az apn tudósítója adott tájékoztatót a szovjetunió belső helyzetéről, a szovjet emberek életéről és munkájáról. a tájékoztató után kulturálisprogramra került sor. /mti/

--

bb 45. új egészségügyi szakközépiskola épül miskolcon

vid/fm-ju -cz

1975. január 30.

a miskolci tervező vállalat tervei alapján a borsod megyei állami építőipari vállalat miskolcon megkezdte az új egészségügyi szakközépiskola építését.

az előregyártott univáz-szerkezetből a helyszínen összeszerelhető épület a tervek szerint 1976-ra készül el. a mintegy 36 millió forintos költséggel megépülő 12 tantermes oktatási intézményben a tanulók gyakorlati képzésére alkalmas foglalkoztatókat is kialakítanak. /mti/

--

bb 47. tanácskozás szegeden a korszerű szállításról

vid-ju -cz

1975. január 30.

kétnapos országos szállítási tanácskozást rendezett a közlekedéstudományi egyesület szegeden, a technika házában. az ország vasuti és közúti szállító vállalatainak, valamint fuvaroztató cégeinek több mint 250 vezetője, szakembere vesz részt a kollokviumon. az első napon, csütörtökön több mint husz előadás, felszólalás hangzott el, a korszerű szállítási lánc és a komplex fuvarozás eredményei, című témával kapcsolatban. valamennyi fuvarozó vállalat képviselője hangzottatta a szállítatók komplex kiszolgálására irányuló készségeit, több területen, mint a buton szállításánál el kívánják érni, hogy az áru a gyári csomagolóból közvetlenül, tördésmentesen a fogyasztóhoz kerüljön. /mti/

--

13.55/ju

- 32 -

14.20g

bb 46. metszik a kiskunsági szőlősöket - 14 szüretelőgépnek  
igazítják a sorokat

vid/um cz

1975. január 30.

folytatják a meglévő szőlőültetvények korszerűsítését bács-kiskun megyében. az összefüggő táblákon fokozatosan teremtik meg a komplex gépesítés feltételeit: szélesítik a sorközöket, s a talaj felszínétől 60-80 centiméter magasban alakítják ki a termőfelületet. a művelődési formaváltoztatással, a szüret gépesítésén túlmenően, gazdaságosabbá teszik a homoki szőlőtermelést. a több éves tapasztalatok szerint ezzel méginkább az alföld sajátos természeti viszonyaihoz igazították a hagyományos kertészeti kultúrát. a magas művelésű ültetvényeken, ahol mérténi pontossággal jelölik be a törzs magasságát és a lomb felületét, az ősszel már 14 szüretelő kombájn dolgozhat. az idén már nem újdonság a szőlők felett pásztázó helikopter. három állami gazdaság üzemeltet saját gépet és kísérik a környező kertgazdaságokat is. /mti/

--

bb 48. újabb tsz-ek társultak aprómagtermesztésre vas megyében

vid/um cz

1975. január 30.

a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat nyugat-magyarországi területi központja és az őrségi, valamint a hegyháti tájegységen gazdálkodó hat termelőszövetkezet az elmúlt évben aprómagtermesztési együttműködési társulást hozott létre. a társulás célja, hogy a termeltető és a termelő üzemek lehetőségeinek figyelembevételével, a társulásban rejlő adottságok kihasználásával javítsák az aprómagtermesztés színvonalát, az igényeknek megfelelően növeljék a termelést, kialakítsák a zártrendszerű termesztést.

az együttműködés lehetőséget nyújt arra, hogy az aprómagtermesztés területe, illetve a korszerű termelési technológia alkalmazásával a termésátlag is jelentősen növekedjék.

/folyt.köv./

- 33 -

14.05/um

14.30g

bb 48. /ujabb tsz-ek ...folyt./um

a szocialista együttműködési szerződést a vállalat és a tsz-ek öt évre írták alá. a társulás már az első esztendőben szép eredményt ért el. összesen 335 hektár bibor, szarvaskerep és vöröshere területéről fogtak magot. a vállalat az aprómagvakért 1 400 000 forintot fizetett ki, s a társulással megkötött szerződés alapján az elért nyereségből is száz-ezer forintot visszatérített. e pénzből a társulás speciális vetőgépet vásárolt.

a kedvező eredmények láttán most újabb négy közös gazdaság, a kámi, a rábahidvégi, az olaszfai és a rádóckölkedi termelőszövetkezet kérte a társulásba a felvételét. az új tag-tsz-ek 350 hektár területen kívánnak aprómagot termelni.  
/mti/

--

bb 49. a szocialista országok

tr um zs cz

1975. január 30.

közös felsőoktatási folyóiratának /szovremennaja vüszsaja skola/ szerkesztő tanácsa budapestben tartotta ötödik, jubileumi ülést. a háromnapos tanácskozáson a többi között - magyar előterjesztés alapján - megvitatták az esti és levelező felsőoktatás időszerű nemzetközi tájékoztatási kérdéseit.  
/mti/

--

bb 51. hősipka - hóvirággal

vid/um kz

1975. január 30.

csütörtökre fehér „hősipkát”, öltött a bükk hegység. a szeszélyes időjárás következtében a hótakaróval borított bükk hegység déli, napsütötte részein, így többek között a kisgyón, valamint a mocsolyás környéki erdőségek tisztásait továbbra is fehér szőnyegként borítja a korán nyílt hóvirág. /mti/

--

- 34 -

14.10/um

1435g

bb 50. 3.200 hektárral több cukorrépa szolnok megyében

vid/um kz cz

1975. január 30.

szolnok megyében befejeződtek az 1975. évi cukorrépa-termelési szerződéskötések. a megye téesei és állami gazdaságai eleget téve a kormány felhívásának 16.475 hektár - a tavalyinál 3200 hektárral több - cukorrépa termelésére vállalkoztak. a mezőheki táncsics tsz-ben például az idén már 700 hektáron terem fontos cukoripari alapanyag. a tiszaföldvári egyesült Lenin tsz hatszáz, a két gazdaságból kialakított jászapáti velemi tsz ugyancsak hatszáz hektáron rendezkedett be cukorrépa-termesztésre.

a téeszek és állami gazdaságok a szolnoki és a hatvani cukorgyárral együttműködve megkezdték a felkészülést a tavaszra, készítik elő a gépparkot, szállítják a vetőmagvakat, a műtrágyát. a megnövekedett vetésterület 62 százalékán az egycsírájú, magas terméshozamu, intenzív külföldi magvakat vetnek. /mti/

--

bb 53. gyógyszertár együttműködéssel

vid/um kz cz

1975. január 30.

gyógyszertár kialakítására kötött együttműködési szerződést csütörtökön a borsodi sörgyár, a borsod megyei gyógyszertári központ és a bőcsi községi tanács. a májusban megnyitott új gyógyszertár helyiségét, amely a gyár lakótelepén kívül hat község megközelítőleg nyolcezer lakosát is ellátja, a gyár szocialista brigádjai mintegy százezer forint értékű társadalmi munkával alakítják át, a borsod megyei gyógyszertári központ pedig a berendezéséről és a folyamatos működéséről gondoskodik.

a bőcs községben működő borsodi sörgyár már a korábbi években is jelentős segítséget nyújtott a község fejlesztéséhez. anyagi hozzájárulásával létesítették az ötven gyermek elhelyezésére alkalmas óvodát is. az idén gyermek játszótér építenek. /mti/

--

- 35 -

14.15/um

161500

bb 52. két hónappal a tervezett határidő előtt indult munkahelyére az 58 méteres gépóriás

vid/kz-ju -cz

1975. január 30.

Kiemelkedő és látványos esemény színhelye volt csütörtökön a visontai thorez külfejtéses bányauzem. a szerelőtérrel indult munkahelyére az új „kétezres”, jelzésű marótárcsás földkotrógép. a mozgó gyárnak is beillő gép-óriás saját lábán - hernyótalpain - teszi meg a munkahelyéhez vezető mintegy két kilométeres utat, s néhány nap múlva bekapcsolódik a termelésbe. már a helyszínre vonulás megszervezése is különleges feladat volt. nemcsak a szabad mozgás feltételeit kellett megteremteni, pillanatra időzített biztonsági intézkedésekre is szükség volt, mivel a gépóriás egyetlen kilyengése is helyrehozhatatlan károkat idézhetne elő.

a gép legnagyobb magassága 58 méter, súlya pedig meghaladja a 2.200 tonnát. ez hazánk legnagyobb bányaművelő gépe, méreteiben és teljesítményében egyaránt magasán felülmúlja a visontán eddig alkalmazott társait.

csütörtökön estig a gépóriás az utvonalon nagyobb részét megtette, pénteken majd a munkahelyen történő ugynevezett elhelyezkedő mozgással folytatódik az útja.

a mátra óriását a német demokratikus köztársaságban gyártották. az alkatrészeit vagonokban szállították visontára. ott a helyi szerelőüzem dolgozók állították össze ndk-bli szakemberek irányításával. a visontai gépszerelők példás helytállására vall, hogy a rendkívüli pontosságot és szakszerűséget igénylő munkát a pártkongresszus tiszteletére indított munkaversenyben két hónappal a tervezett határidő előtt teljesítették. ezt a határidőt a most megkezdődött üzembhelyezési folyamathoz is tartják. ily módon megteremtették a feltételét, hogy az új visontai gépóriás a korábban előírt áprilisi kezdés helyett már február elején bekapcsolódjon a termelő munkába. az elektromos vezérlésű hatalmas bányagép a szénmezőt takaró meddő eltakarításában vesz részt. a hozzá csatlakozó hányórendezőgéppel együttműködve óránként mintegy 4.000 köbméter föld megmozgatására képes.

a kongresszusi versenyben elért kéthónapos előnynek rendkívüli jelentősége van visontán a széntermelés előkészítésében. ezzel ugyanis lehetővé válik, hogy az idén az előző évinél lényegesen nagyobb mennyiségű szénréteget tudnak felszabadítani a földtakaró alól. /mti/

--

14.20/ju

- 36 -

Tb1500

bb 54. tartósság vizsgáló berendezés a miskolci nehézipari műszaki egyetemen

vid/kz-ju -cz

1975. január 30.

automatikus tartósságvizsgáló berendezést fejlesztettek ki miskolcon a nehézipari műszaki egyetem gépjárműtechnológiai tanszékén. az automatikus vezérlésű gép tetszés szerint ideig végzi ugyanazt a mozdulatot, s ezzel kiválóan alkalmas a különböző gépalkatrészek kopásvizsgálatára. /mti/

--

bb 55. új óvoda mecséren

vid/kz-ju -cz

1975. január 30.

harminchat személyes óvodát adtak át csütörtökön a győr-sopron megyei mecsér községben. a kialakításához a község lakói is hozzájárultak társadalmi munkával. a mecséri óvoda átadásával most már a mosonmagyaróvári járás minden községében van óvoda. /mti/

--

bb 56. a kolumbiai országos ellenzéki front /uno/ vezetőinek magyarországi látogatása

zs-ju -cz

1975. január 30.

a hazafias népfront országos tanácsa meghívására január 24-30. között hivatalos látogatást tett hazánkban a kolumbiai országos ellenzéki front /uno/ öttagú küldöttsége manuel bayona carrascalnak, az uno elnökének, a kolumbiai nemzeti mozgalom /mac/ főtitkárának vezetésével. manuel bayona carrascal és kíséretét fogadta kállai gyula, az mszmp pb tagja, a hnf ot elnöke. a kolumbiai delegáció sarlós istvánnal, az mszmp kb tagjával, a hnf főtitkárával valamint a népfront-mozgalom más vezetőivel tárgyalásokat folytatott a két mozgalom kapcsolatainak fejlesztéséről és további bővítéséről.

/ folyt. köv. /

14.30/ju

Tb1500

- 37 -

vbl 56. / a kolumbiai országos .... 1. folyt./-ju

az uno küldöttsége felkereste a hnf budapesti bizottságát, látogatást tett az országgyűlés titkárságán, és demokratikus ifjúsági világszövetség tisztségviselőinél. a kolumbiai vendégek országjáró utjuk során a többi között dunaujváros, és a dunai vasmű munkájával ismerkedtek. a kolumbiai országos ellenzéki front küldöttsége csütörtökön elutazott hazánkbaól.  
/mti/

--

bb 58. a téeszek beruházásainál előtérbe kerülnek a rekonstrukciók - befejeződött a tot tanácskozása

t jfgk-ju 1e -cz

1975. január 30.

csütörtökön budapestben befejezte munkáját a tot kétnapos tanácskozása; a második napon a termelőszövetkezetek idei tervezési munkájának közgazdasági szempontjait vitatták meg. pap józsef, a tot titkára elmondotta: a közös gazdaságok idén 5-6 százalékos üzemi nyereség-növelést irányoztak elő. ez az elképzelés reális, világosan kell látni azonban, hogy az év elején életbe lépett árintézkedések és a különböző közgazdasági szabályozó - módosítások szorosabbá tették a téeszek gazdálkodásának közgazdasági feltételeit. ezért az eddiginél is szervezettebb és hatékonyabb munkát van szükség ahhoz, hogy a tervezett nyereség megvalósuljon. fel kell tárni az üzemek eddig ki nem használt lehetőségeit, növelni kell az üzem- és munkaszervezés színvonalát és takarékosabban kell felhasználni az anyagokat.

a beruházásoknál idén előtérbe kerülnek a rekonstrukciók, a régebbi létesítmények felújítása, korszerűsítése ugyanis aránylag kis pénzeszközökkel megoldható. különösen a szarvasmarha-tartó telepeken kerül sor a létesítmények modernizálására. a tot szakemberei arra számítanak, hogy idén a gépi beruházások iránt is megnő az érdeklődés, a termelési rendszerek és az új technológiák ugyanis nagyszámu modern gépet igényelnek. /mti/

--

14.35/ju

- 38 -

bb 59. vetélkedő, képzőművészeti és fotókiállítások felszabadulásunk 30. évfordulója tiszteletére - sajtótájékoztató a magyar-szovjet baráti társaság 1975 évi terveiről

t gy/gk um zs cz

1975. január 30.

ez év júniusában ünnepli 30. születésnapját a csaknem ezer tagcsoportot számláló magyar-szovjet baráti társaság: a jubileumi évben veszik fel a tagcsoportok sorába ezredikként az északi járműjavító üzem kollektíváját - mondotta el csütörtöki sajtótájékoztatóján nagy mária, az mszbt főtitkára, aki a barátság házában ismertette a mozgalom 1975. évi gazdag programját.

az üzemi, termelőszövetkezeti, intézményi és iskolai tagcsoportok ünnepi gyűléseket, barátsági esteket, filmbemutatókat tartanak, fotókiállításokat és más rendezvényeket szerveznek hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére. méltóképpen megemlékeznek a szovjet nép fasizmus fölötti győzelmének történelmi jelentőségű dátumáról is.

a felszabadulásunk évfordulójával kapcsolatos programok között kiemelkedő esemény lesz az alekszandrov ének- és tánc-együttes tiznapos magyarországi vendégszereplése. hazánkba érkezik a magyarországi felszabadító harcokban részt vett szovjet katonák 40 fős csoportja. budapest felszabadulásának évfordulóján ugyancsak mindenütt színvonalas emlékünnepeket rendeznek. mintegy 130 fotóból álló kiállítást rendeznek a fővárosban és szerte az országban „felszabadítónk, a szovjetunió,, címmel. februárban a szovjet kultúra és tudomány házával közösen az mszbt megrendezi az észt iparművészek textil-, kerámia- és ötvösremekeiből válogatott kiállítást. márciusban a felszabadulási fotópályázatra beérkezett legszebb felvételekből nyitánlaton a tit-studió bocskai uti kiállítási termében. a magyar-szovjet kapcsolatokat, valamint a szovjetunió eredményeit, életét mutatják be. két szovjet fotóművész önálló kiállítását is megrendezi a műcsarnokban. az mszbt moszkvába és a szovjetunió tíz további nagyvárosába a magyar munkásosztály, parasztosság életét, az utóbbi öt esztendő hatalmas méretű országépítő munkáját, eredményeit reprezentáló fotókiállítást küld.

/folyt.köv./

14.40/um

- 39 -

bb 59. /vetélkedő ...1.folyt./um

a hagyományos politikai, kulturális évfordulók megünneplésén túl több tudományos konferenciát is rendeznek. az orosz nyelv- és irodalomtanárok magyarországi szekciója február 24-25-én „magyar-orosz, magyar-ukrán irodalmi kapcsolatok”, címmel konferenciát rendez budapestben a barátság házában. július 2-7 között az orosz nyelv- és irodalomtanárok nemzetközi szövetsége a fővárosban rendezi meg ii. regionális szimpozionját „a finnugor népek orosz nyelvoktatása”, címmel.

a szovjet költészet és próza „aurora”, elnevezésű fesztiválja ez év őszén új formában jelentkezik. a háromfordulós vetélkedőn ezúttal az amatőr színjátszó csoportoknak, irodalmi színpadoknak adnak lehetőséget a bemutatkozásra. a baráti társaság az idén is nagy súlyt helyez a szovjetunió egyetemén, főiskoláin végzett szakemberek bekapcsolására a barátsági munkába. szovjet egyetemi tanárokból álló küldöttséget hívtak magyarországi látogatásra, hogy megismerkedjenek a magyar felsőfokú oktatás rendszerével, találkozzanak volt tanítványaikkal. a szovjet kultúra és tudomány házában tavaly megalakult a volt ösztöndíjasok klubja. a szakmai-politikai tapasztalatcserék, baráti beszélgetések sorát folytatják: legközelebb a kpm területén dolgozó volt ösztöndíjasokat hívják meg szakmai összejövetelre.

a magyar közönség a szovjet kultúra napjai eseménysorozatán találkozhat a moszkvai szovremennyik drámai színház társulatával. az év kulturális eseményit gazdagítja a moldvai szszk zsongóegyüttesének vendégszereplése, a litván kamarazenakar és a leningrádi állami filharmónia szimfonikus zenekarának bemutatkozása.

az mszbt kezdeményezésére, a illetékes állami és társadalmi szervekkel közösen, az idén először indítanak három olyan barátság-vonatot a szovjetunióba, amelyekkel munkások és dolgozó parasztok gyermekei térítésmentesen látogathatnak el több nagyvárosba. áprilisban az első barátság-vonat ifjú utasai moszkvában a többi között részt vesznek a hazánk felszabadulásának 30. évfordulóját köszöntő ünnepeken, barátsági nagygyűléseken, találkozókon. középiskolások és parasztfiatalok utaznak júliusban kijevbe, majd a november 7-i ünnepeken vehetnek részt a harmadik barátság-vonat utasai, akik a többi között moszkvába, rigába, minszkbe és kijevbe is ellátogatnak.

/folyt.köv./

14.45/um

- 40 -

bb 59. /vetélkedő ...2.folyt./um

a magyar-szovjet baráti társaság és tagcsoportjai ezekben a hetekben már a középdöntőit bonyolítják a felszabadulásunk 30. évfordulója tiszteletére meghirdetett országos vetélkedőnek. több mint 350 tagcsoport, több ezer dolgozó állt starthoz, a 19 megyeszékhelyen lebonyolított elődöntőkön. a 19 vidéki és tíz budapesti győztes csapat szekszárdon, békéscsabán, egerben, győrött, a fővárosi művelődési házban és a xiii. kerületi józsef attila művelődési központban sorra kerülő középdöntőkön méri össze erejét. a döntőt az mszbt megalkulásának 30. évfordulóján, júniusban rendezik meg./mti/

--

felhasználható 18 óra után !!!

bb 60. téli szabadegyetem sopronban

vd/um fm cz

1975. január 30.

a tit rendezésében csütörtökön téli szabadegyetem nyílt sopronban. a szabadegyetem elsősorban az elmúlt 30 év eseményeivel foglalkozik és április másodikáig tart. hetenként egy-egy alkalommal hangzanak el az előadások. a csütörtöki megnyitó ünnepség után az első előadást dr. vonsik gyula, a tit főtitkára tartotta „a magyar közművelődés 30 éve”, címmel.

/mti/

--

bb 61. szocialista brigádok klubja székesfehérvárott

vd/um kz cz

1975. január 30.

szocialista brigád klub nyílt székesfehérvárott az építők „pintér károly”, művelődési házában. a klub célja, hogy szélesítse az üzemi demokrácia fórumait, elősegítse a szocialista kollektívák közös művelődését, s szervezett találkozásokat hozzon létre a vállalat párt-társadalmi és gazdasági vezetőivel.

/folyt.köv./

14.50/um

- 41 -

bb 61. /szocialista ...folyt./um

a klubban minden hónapban más-más üzem szocialista brigádtagjai a „házigazdák”, ők állítják össze az a hónapra szóló programot, előadásokat, filmvetítéseket rendeznek. a hónap négy hétfőjéből egyet szakmai, politikai és általános műveltséggyarapítására szánnak, egyet pedig „vállalati fórum”, megrendezésére. a fórumon a vállalat vezetői válaszolnak a brigádtagok kérdéseire. /mti/

--

bb 62. fehérhátú fakopács

vid/um ká cz

1975. január 30.

a kőrishegyen a zirci természettudományi muzeum munkatársai, rendkívül ritka madár, a fehérhátú fakopács jelenlétét figyelték meg. ez a hegyvidéki madárfajta általában a 600-800 méter magas hegyvidéki bükkösök zónájában érzi jól magát, a korhadó, beteg, fákat „gyógyítja”,

a legnagyobb testű hazai fakopács védelmére a bakonyi intéző bizottság és a zirci természettudományi muzeum munkatársai javasolták, hogy a ritka madár fészkelő helyét és környékét nyilvánítsák védett területté. ezen a területen a kiszáradt vagy korhadó fákat ne vágják ki. /mti/

--

bb 63. a francia nemzetgyűlés küldöttségének látogatása martonvásáron

vid/fm-ju -cz

1975. január 30.

a francia köztársaság nemzetgyűlésének - francois le douarec alelnök vezetésével - hazánkban tartozkodó küldöttsége csütörtökön martonvásárra, az mta mezőgazdasági kutató intézetébe látogatott. a delegációt vidéki útjára elkísérte raymond bressler, a francia köztársaság budapesti nagykövete és dr. pesta lászló, a magyar országgyűlés jegyzője, a hazafias népfront budapesti bizottságának alelnöke. dr. rajki sándor igazgató tájékoztatta a vendégeket az intézet munkájáról, kutatási eredményeiről. ezután a delegáció megtekintette az intézet „összkomfortos”, növényházát, a fitotront, s megismerkedett az ott folyó kutatásokkal. ezt követően erdőhátra, a kutatóintézet vetőmagüzemébe látogattak, majd az intézet klubhelyiségében beszélgetést folytattak vendéglátóikkal a mezőgazdasági tudományos kutatások helyzetéről, eredményeiről. /mti/

--

15.00/ju

- 42 -

15<sup>00</sup>

bb 64. a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyéről tárgyalt az szbt elnöksége

t sl/mm szb -cz

1975. január 30.

- a kongresszusi és felszabadulási munkaversenybe a fővárosi dolgozók valamennyi rétege bekapcsolódott, mindenekeztül a szocialista brigádok csaknem félmillió tagja ért el igen jelentős eredményeket - állapította meg csütörtöki ülésén a szakszervezetek budapesti tanácsának elnöksége. javult a termelés gazdaságossága, a termékek minősége. különösen a legutóbbi hónapokban fokozott figyelmet fordítanak az üzemekben az anyag, az energia gazdaságosabb felhasználására, s a verseny további céljai között is a legtöbb helyen e feladatot helyezték az első helyre. a kongresszusi verseny kezdete óta a chinoin gyárban 60 millió, a kőbányai gyógyszerárugyárban 100 millió, a taurus gumigyárban 45 millió forint értékű anyagot takarítottak meg, az egyesült izzó dolgozó 30 millió forintos kiadástól mentesítették vállalatukat azzal, hogy az importanyaggal és az energiával jobban gazdálkodtak.

egész sor szakmában fellelőndült az ujitómozgalom. általában 30-50 százalékkal több ujitási javaslatot nyújtanak be mint azelőtt, s nagyjából ugyanilyen mértékben emelkedett az ujitásokkal elérhető megtakarítás is. különösen a mom és az elektronikus mérőkészülékek gyárának ujitási eredményei igen jelentősek, de számottevő sikereket értek el sok más üzemben, például a kőbányai gyógyszerárugyárban is. sikeresnek bizonyult az a gyakorlat, hogy egész brigádok kötnek szerződéseket ujitási feladatok kidolgozására, a közös munka szinte minden esetben jó eredménnyel jár. a vegyiparban például az ujitásoknak 70-85 százaléka a szocialista brigádoktól származik.

a dolgozó hibátlanul munkarendszer is nagy területeken kibontakozóban van. a hibák elleni védekezés e sajátos és hasznos módszerét a fővárosban eddig 20 vasipari vállalat vezette be, s további 29 vasas-vállalatnál készítették elő annak elterjesztését. tíz textilipari vállalatnál is megkezdődött a dm-munkarendszer bevezetése.

az szbt elnöksége felhívta a figyelmet arra, hogy több tárca a szakmai szakszervezetekkel egyetértésben rövidesen irányelveket bocsát ki a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny második szakaszára, tehát 1975-re. az elnökség is hangsúlyozza, hogy most a legfontosabb feladat az anyag- és energiatakarékosság, az üzem- és munkaszervezés további korszerűsítése, a termék-szerkezet átalakításának gyorsítása. /folyt.köv./

15.30/szb

-43-

16<sup>00</sup>

bb 61. /szocialista ...folyt./um

a klubban minden hónapban más-más üzem szocialista brigádtagjai a „házigazdák”, „ők állítják össze az a hónapra szóló programot, előadásokat, filmvetítéseket rendeznek. a hónap négy hétfőjéből egyet szakmai, politikai és általános műveltség gyarapítására szánnak, egyet pedig „vállalati fórum”, megrendezésére. a fórumon a vállalat vezetői válaszolnak a brigádtagok kérdéseire./mti/

--

bb 62. fehérhátú fakopács

vid/um ká cz

1975. január 30.

a kőrishegyen a zirci természettudományi muzeum munkatársai, rendkívül ritka madár, a fehérhátú fakopács jelenlétét figyelték meg. ez a hegyvidéki madárfajta általában a 600-800 méter magas hegyvidéki bükkösök zónájában érzi jól magát, s a korhadt, beteg, fákat „gyógyítja”, „

a legnagyobb testű hazai fakopács védelmére a bakonyi intéző bizottság és a zirci természettudományi muzeum munkatársai javasolták, hogy a ritka madár fészkelő helyét és környékét nyilvánítsák védett területté. ezen a területen a kiszáradt vagy korhadó fákat ne vágják ki. /mti/

--

bb 63. a francia nemzetgyűlés küldöttségének látogatása martonvásáron

vid/fm-ju -cz

1975. január 30.

a francia köztársaság nemzetgyűlésének - francois le douarec alelnök vezetésével - hazánkban tartozkodó küldöttsége csütörtökön martonvásárra, az mta mezőgazdasági kutató intézetébe látogatott. a delegációt vidéki útjára elkísérte raymond bressier, a francia köztársaság budapesti nagykövete és dr. pesta lászló, a magyar országgyűlés jegyzője, a hazafias népfront budapesti bizottságának alelnöke. dr. rajki sándor igazgató tájékoztatta a vendégeket az intézet munkájáról, kutatási eredményeiről. ezután a delegáció megtekintette az intézet „összkomfortos”, növényházát, a fitofront, s megismerkedett az ott folyó kutatásokkal. ezt követően erdőhátra, a kutatóintézet vetőmagüzemébe látogattak, majd az intézet klubhelyiségében beszélgetést folytattak vendéglátóikkal a mezőgazdasági tudományos kutatások helyzetéről, eredményeiről. /mti/

--

15.00/ju

- 42 -

15<sup>00</sup>

bb 64. a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyéről tárgyalt az szbt elnöksége

t sl/mm szb -cz

1975. január 30.

- a kongresszusi és felszabadulási munkaversenybe a fővárosi dolgozók valamennyi rétege bekapcsolódott, mindenekelőtt a szocialista brigádok csaknem félmillió tagja ért el igen jelentős eredményeket - állapította meg csütörtöki ülésén a szak-szervezetek budapesti tanácsának elnöksége. javult a termelés gazdaságossága, a termékek minősége. különösen a legutóbbi hónapokban fokozott figyelmet fordítanak az üzemekben az anyag, az energia gazdaságosabb felhasználására, s a verseny további céljai között is a legtöbb helyen e feladatot helyezték az első helyre. a kongresszusi verseny kezdete óta a chinoin gyárban 60 millió, a kőbányai gyógyszerárugyárban 100 millió, a taurus gumigyárban 45 millió forint értékű anyagot takarítottak meg, az egyesült izzó dolgozó 30 millió forintos kiadástól mentesítették vállalatukat azzal, hogy az importanyaggal és az energiával jobban gazdálkodtak.

egész sor szakmában fellelőült az ujitómozgalom. általában 30-50 százalékkal több ujitási javaslatot nyújtanak be mint azelőtt, s nagyjából ugyanilyen mértékben emelkedett az ujitásokkal elérhető megtakarítás is. különösen a mom és az elektronikus mérőkészülékek gyárának ujitási eredményei igen jelentősek, de számottevő sikereket értek el sok más üzemben, például a kőbányai gyógyszerárugyárban is. sikeresnek bizonyult az a gyakorlat, hogy egész brigádok kötnek szerződéseket ujitási feladatok kidolgozására, a közös munka szinte minden esetben jó eredménnyel jár. a vegyiparban például az ujitásoknak 70-85 százaléka a szocialista brigádoktól származik.

a dolgozók hibátlanul munkarendszer is nagy területeken kibontakozóban van. a hibák elleni védekezés e sajátos és hasznos módszerét a fővárosban eddig 20 vasipari vállalat vezette be, s további 29 vasas-vállalatnál készítették elő annak elterjesztését. tíz textilipari vállalatnál is megkezdődött a dm-munkarendszer bevezetése.

az szbt elnöksége felhívta a figyelmet arra, hogy több tárcsa a szakmai szakszervezetekkel egyetértésben rövidesen irányelveket bocsát ki a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny második szakaszára, tehát 1975-re. az elnökség is hangsúlyozza, hogy most a legfontosabb feladat az anyag- és energiatakarékoság, az üzem- és munkaszervezés további korszerűsítése, a termék-szerkezet átalakításának gyorsítása. /folyt.köv./

15.30/szb

-43-

16<sup>00</sup>

bb 64. /a kongresszusi... 1. folyt./-szb

több negatív tendenciára is rámutat az szbt elnöksége. helyteleníti, hogy egyes vállalatok a kongresszusi versenyre hivatkozva külön műszakokkal akarják pótolni a szervezetlenségből adódó termelési kieséseket. sokhelyütt olyan esetekben is a tervek túlteljesítésére ösztönzik a dolgozókat, ahol e többletmunkákhoz nincs elegendő anyag vagy termékeikre nincs rendelés. előfordult ennek az ellenkezője is, amikor nem látták el kellőképpen a kereskedelmet keresett cikkekkel, például egyes csecsemő- és gyermekruhákkal, villanyszerelési cikkekkel, olcsó edényárukkal.

az elnökség hangsúlyozza, hogy a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny második szakaszában olyan összehangolt intézkedésekre van szükség, amelyek biztosítják a hatékonyabb gazdálkodás tartalékainak feltárását, a hibaforrások csökkentésének lehetőségeit, a komplex és ésszerű takarékoskosságot. /mti/

-. -

kbb 65. salgótarjáni tüzhely Németország nagy szupermarket árúházaiban

vid-kz szb -cz

1975. január 30.

európa egyik legnagyobb szupermarket-konzernje - a quelle cég - megrendelésére gáz-, illetve elektromos tüzhelyek sorozatgyártását kezdték meg csütörtökön a lampart zim salgótarjáni gyárában. a salgótarjáni tüzhelyeket az nsk-beli cég európai áruház-hálózatában hozzák forgalomba. ezzel összefüggésben salgótarjában a sorozatgyártás előkészítésekor az nsk-ban érvényes szabványon kívül figyelembe kellett venni például az osztrák és holland műszaki előírásokat is. a gáz-tüzhelyeket teljes biztositással látják el, hogy a gázömlés lehetőségét kizárják. az elektromos tüzhelyek ujszerű megoldása, hogy a főzőlap fűtése a ráhelyezett edény súlyának hatására automatikus bekapcsolódik és mihelyt az edényt a főzőlapról leveszik, a készülék önműködően kikapcsol.

a quelle idei megrendelése tizenötezer tüzhelyre szól, de tárgyalnak tartós kereskedelmi kapcsolatok kialakításáról és a megrendelések jövőbeni fokozásáról is. /mti/

-. -

15.40/szb

-44-

16<sup>10</sup>

bb 66. a szépirodalmi könyvkiadó regénypályázatának eredményhirdetése

mm szb hi -cz

1975. január 30.

a szépirodalmi könyvkiadó immár harmadik regénypályázata - amely az elmúlt másfél évtized társadalmi változásainak művészi ábrázolását kívánta bemutatni - ezekben a napokban került a bíráló bizottság elé. a legutóbbi kisregény-pályázat - melynek díjnyertes művei még ez évben sorra megjelennek - sikere abból fakadt, hogy a történelmi sorsforduló, a felszabadulás nagy egyéni és társadalmi élménye írói megfogalmazásna várt, csak a hívó szó kellett hozzá.

a most befejeződött nagyregény-pályázatra 44 mű érkezett. az első díjat a bíráló bizottság nem adta ki. a két-egyenként 30 ezer forintos második díjat csontos gábor időzavar és barát lajos örökség című regénye kapta. a két, egyenként 20 ezer forintos harmadik díjjal nagy piroska felhőkialító és rege imre titkári beszámoló című regényét jutalmazta a bíráló bizottság.

a kiadó kéri mindazokat, akik a pályázaton díjazásban nem részesültek, hogy kéziratukat április 30-ig vegyék át a kiadóban. /mti/

-. -

bb 68. mátranovákról a vencel-térre

vid-kz szb -cz

1975. január 30.

a prágai metró épülő vencel-téri állomásának tartóoszlopai a ganz-mávag mátranováki gyáregységében készülnek: a megrendelt nyolcvannégy tartóoszlop felét tavaly elszállították, idén csütörtökön újabb tizenkilenc tartóoszlopot vettek át a csehszlovák szakemberek. a megrendelés hátralevő részét márciusig kell kiegyenlíteni, de már most tárgyalnak az együttműködés folytatásáról több más prágai metró állomás megépítésében. /mti/

-. -

16.05/szb

-45-

16<sup>40</sup>

bb 67. önkiszolgáló szivárvány áruház zuglóban

t kg/mm szb sl -cz

1975. január 30.

hétfőn megnyílik a fővárosi szivárvány áruház vállalat újjáalakított, korszerűsített önkiszolgáló áruháza zuglóban, a nagy lajos király utja 138 szám alatt. ebből az alkalomból csütörtökön sajtótájékoztatót tartott ruff józsef igazgató, a vállalat eredményeiről és terveiről.

jelenleg a szivárvány áruház 48 boltja áll a nagyközön-ség rendelkezésére budapestben, többségük a külső kerületekben. a vállalat tovább javítja a vásárlás feltételeit, s ezért a most megnyíló zuglói áruházon kívül a tervek szerint idén önkiszolgáló árusításra térnek át a mártirok utjai, a pestlőrinci, a nagytétényi és a rákosszentmihályi szivárvány áruházakban is.

az elmúlt évben egymilliárd 234 millió forint értékű rekord-forgalmat bonyolítottak le. különösen nagy gondot fordítanak az olcsó áruk választékának szélesítésére. tovább növelik például a csecsemő- és gyermekruházati cikkek kínálatát. /mti/

-.-

bb 69. megvitatta a kongresszusi irányelveket a zala megyei pártbizottság

vid-fm szb -cz

1975. január 30.

az mszmp zala megyei bizottsága - varga gyula megyei első titkár elnökletével - csütörtökön ülést tartott zalaegerszegen. a tanácskozáson részt vett losonczy pál, az mszmp központi bizottságának tagja, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke.

a megyei pártbizottság ülésén megvitatták az mszmp xi. kongresszusának irányelveit. a napirenden szereplő kérdésekről tóth lajos, a megyei pártbizottság titkára tartott vitaindító referátumot. bevezetőjében elmondta, hogy zala megye kommunis-tái nagy felelősséggel, alkotó módon tanulmányozták az mszmp központi bizottsága által kiadott kongresszusi irányelveket. a tapasztalatok azt igazolják, hogy a párt tagjai egyetértenek az irányelvekkel, s megvalósításukért áldozatkészen dolgoznak.

/folyt.köv./

1645

-46-

bb 69. /megvitatta a... 1. folyt./-szb

a xi. kongresszus irányelveiről elhangzott vélemények összegezeként a megyei pártbizottság titkára elmondta: egy-értelműen hangot kapott a megyében, hogy a kommunisták véleménye szerint az irányelvek reálisan értékelik társadalmunknak az utóbbi négy évben elért fejlődését, helyesen tükrözik a megtett utat és megjelölik a legfontosabb feladatokat, a haladás útját. a közepesen fejlett ipari- agrár zala megyében a gazdasági fejlődés üteme az országos átlagnál gyorsabb volt, de alacsonyabb szintről is indult. a megye dolgozói meglepé- déssel állapították meg az elmúlt négy évben végbe ment fej- lődést, amelynek során erősödött a munkásosztály vezető szere- pe, és tovább szilárdult a munkás-paraszt szövetség. a megye kommunistái, s az mszmp politikai céljait ismerő és támogató pártönkivüli dolgozók egyetértettek azzal, hogy az irányelvek további fejlődésünk követelményeként a szocialista viszonyok, a munkásosztály vezető szerepének további erősítését határoz- ták meg. egyértelmű volt az a megállapítás, hogy a következő időszak fontos feladat az üzemi, munkahelyi és szervezeteti demokrácia tartalmi fejlesztése és hatékonyságának növelése.

az mszmp zala megyei bizottsága jónak és reálisnak tart- ja a népgazdaság helyzetéről szóló elemzést, egyetért az irány- elvekben rögzített fejlesztés ütemével. kiemelték, hogy zala megyében is megkezdődött a termelésfejlesztés intenzív szaka- sza, mint a gazdasági hatékonyság egyik legfontosabb tényezője.

a pártcsoport-értekezletekről, alapszervi taggyűlésekről, üzemi, városi és járási pártbizottsági ülésekről a megyei párt- bizottsághoz javaslat is érkezett, hogy a következő években a megyében nagyobb gondot kell fordítani a nehéz fizikai munka, a mezőgazdasági termelés gépesítésére, továbbá a kereseti ará- nyok javulása ösztönözzön nagyobb teljesítményekre.

több olyan az ülésen elhangzott referátumot széleskörű vita követte, amelyben felszólalt losonczy pál, továbbá ujjvári sándor, a za- la megyei tanács elnöke, tóth gyula, a munkásörség megyei pa- nancsnoka, lendvai miklós, a megyei pártbizottság párt- és tömeg- szervezeti osztályvezetője, dr. mátai tibor, a zala megyei fő- ügyészség vezetője, gál róbert, a nagykanizsai városi pártbi- zottság első titkára, kelemen ottóné eszteregnyeri pedagógus, király ferenc, az szmt vezető titkára és kiss róbert, a zalaeger- szegi vasútállomás vontatási főnökségének vezetője.

/folyt.köv./

16.40/szb

-47-

1400

bb 69. /megvitatta a... 2. folyt./-szb

a vitában elhangzottakat varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára foglalta össze. az mszmp zala megyei bizottsága állásfoglalásában egyhangulag kimondta: egyetért a kongresszusi irányelvekkel, a megfogalmazott célokkal és feladatokkal. a megye kommunistáinak észrevételeit és javaslatait eljuttatják a párt központi bizottságához. /mti/

--

bb 70. bolgár est dorogon

vid-fm szb la

1975. január 30.

bolgár barátsági estet rendeztek csütörtökön a dorogi józsef attila művelődési központban. a bolgár információs és kulturális iroda képviselői előadást tartottak országuk fejlődéséről. ebből az alkalomból a bolgár nép életét és munkáját bemutató kiállítást is nyitottak a művelődési központban. /mti/

--

bb 71. magyar-kubai barátsági gyűlés kiskunfélegyházán

vid-fm szb la

1975. január 30.

a kubai forradalom győzelmének 16. évfordulója alkalmából csütörtökön magyar-kubai barátsági gyűlést rendezett a hazafias népfront bács-kiskun megyei és városi elnöksége kiskunfélegyházán, a gyapju- és textilnyersanyagforgalmi vállalat kulturtermében. a barátsági gyűlésen dinnyés józsefné, az üzemi pártszervezet titkára mondott ünnepi beszédet, majd carlos j. pérez, a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára szólt a forradalom jelentőségéről, a független kubai nép építőmunkájának eredményeiről.

a kubai vendég ezt követően részt vett a kiskunfélegyházi petőfi sándor gépészeti szakközépiskolában rendezett ifjúsági fórumon, és válaszolt a diákok kérdéseire. /mti/

--

17.08/szb

-48-

1730

bb 72. korszerűsítik, fejlesztik heves megye közlekedési hálózatát

vid-fm szb la

1975. január 30.

földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes részvételével a közúti és vasúti közlekedés korszerűsítésének 1975. évi célkitűzéseiről, feladatairól tanácskoztak csütörtökön egerben heves megye, valamint a területileg illetékes közlekedési és postaügyi igazgatóságok vezető képviselői. szóltak arról, hogy heves megye gyorsuló ipari fejlődése és növekvő idegenforgalma egyaránt igényli a közúti és vasúti közlekedés korszerűsítését. mindezek figyelembe vételével jelölték meg az 1975. évi fejlesztési, korszerűsítési feladatokat.

bejelentették, hogy eger és füzesabony között mintegy 85 millió forintos költséggel új vasúti vágánypárt építettek, 1975-ben pedig nem kevesebb, mint 130 millió forintot költenek eger térségében a vasúti közlekedés korszerűsítésére. máris megkezdtek egerben egy ugynevezett elosztó pályaudvar építését, amelynek elkészültével a teherforgalmat kivonják a személy-pályaudvarról. az idei év programjában szerepel az eger-füzesabony közötti vasútvonal villamosításának megalapozása, valamint a felső vezetékek felépítése is. a villamosítás befejezésével 1975. év végén valóra válik az egriek régi kívánsága: eger és budapest között naponta menetrend szerint közlekedik majd egy gyorsvonatpár átszállás nélkül. /mti/

--

bb 73. elhunyt heller mihályné,

s szb zs la

1975. január 30.

a szocialista házáért érdemrend kitüntetésre. hamvainak elhelyezése 1975. február 3-án 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

/mti/

az mszmp v. kerületi bizottsága

--

-49-

1845

bb 74. befejeződtek a magyar-ndk gépipari tárgyalások

k sz/mm szb 1e la

1975. január 30.

csütörtökön befejeződtek dr. werner cziommernek, az ndk nehézgépipari és ipari berendezések gyártási miniszterhelyettesének tárgyalásai kiss ernő kohó- és gépipari miniszterhelyettesel a magyar-ndk műszaki-tudományos és kooperációs együttműködésről. értékelték az elmúlt évi együttműködést és kijelölték az ez évi feladatokat. /mti/

--

bb 75. ülést tartott az mszmp xiii. kerületi bizottsága

mm szb la

1975. január 30.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága csütörtökön ülést tartott. a pártbizottság megvitatta az mszmp xi. kongresszusának irányelveit. az ülésen részt vett és felszólalt pullai árpád, az mszmp kb titkára. a napirendi pontok előadója kovács károly, a kerületi pártbizottság első titkára és fehér istvánné, a pártbizottság titkára volt. /mti/

--

bb 76. pótlás a bb 75. számú /ülést tartott.../ hirhez

szb la

1975. január 30.

a vitában részt vett csillag géza, az irodagépipari és finommechanikai vállalat vezérigazgatója, szarka gyula, a medicor művek pb titkára, szaló jános, a magyar hajó és darugyár pb titkára, dr. udvari lászló, a volán 20. gazdasági igazgatója, gábor zoltán, a csomagológyár igazgatója, dutka Antal, az elzett művek pb titkára, hegyi gyula, nyugdíjas iskolai igazgató, herczegh ferenc, az akkumulátorgyár igazgatója, németh lászlóné, a kender juta gyár pb titkára, kovács béla, az afit vezérigazgatója, bartik istvánné, a transzvill gyár műszerésze, láng lászló nyugdíjas, csóhány gábor, a láng gépgyár esztergályosa, szabó jánosné pedagógus, rabi béláné, a magyar alumínium tröszt párttitkára és kovács menyhért, a 26-os szakmunkásképző intézet igazgatóhelyettese. /mti/

--

18.20/szb

-50-

1850

bb 77. belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

fé la

1975. január 30.

39. zsolnay prcelángyár
40. merkur sajtótájékoztató
41. új művészklub
42. rendőrségi hírek
43. csehszlovák festőművész kiállítása
44. szoc. brigádtagok találkozója szovjet újságírókkal
45. új egészségügyi szakközépiskola
46. metszik a szőlősöket
47. tanácskozás a korszerű szállításról
48. tsz-ek társulása aprómag termesztésre
49. a szoc. országok felsőoktatási folyóirata szerkesztő tanácsának ülése
50. cukorrépa
51. hősipka -hóvirággal
52. gépóriás
53. gyógyszerár együttműködéssel
54. tartósságvizsgáló berendezés
55. új óvoda
56. kolumbiai küldöttség
57. a minisztertanács ülése
58. befejeződött a tot tanácskozás
59. mszbt sajtótájékoztató
60. téli szabadegyetem
61. szoc. brigádok klubja székesfehérvárott
62. fehérhátú fakopács
63. a francia parlamenti küldöttség martonvásáron
64. az szbt elnökségének ülése
65. salgótarjáni tüzhely
66. regénypályázat eredményhirdetése
67. önkiszolgáló szivárvány áruház
68. mátranovákról a vencel-térre
69. a zala megyei pártbizottság ülése
70. bolgár est dorogon
71. magyar-kubai barátsági gyűlés
72. heves megye közlekedési hálózata
73. elhunyt heller mihályné
74. befejeződtek a magyar-ndk gépipari tárgyalások
75. az mszmp xiii. kerületi bizottságának ülése
76. pótlás a bb.75-ös hirhez
77. hírjegyzék /mti/

--

18.15/fé

-51-

1800

bb 78. időjárásjelentés

szb la

1975. január 30.

a meteorológiai intézet jelenti január 30-án, csütörtökön este:

változékony idő

várható időjárás az ország területére péntek estig: időnként borultságig növekvő felhőzet. elsősorban az ország keleti részén szórványosan havasesővel, hóval. a reggeli órákban helyenként köd. mérsékelt, napközben megélénkülő északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 3-8 fok között, a tartósan ködös, párás helyeken 0 fok körül. /mti/

--

bb.79. gépkocsi baleset

i ms/s/p la

1975. január 30.

csütörtökön a xiii. kerületben a Lehel utca 4.számú ház előtt összeütközött két személygépkocsi. az egyik utast, mérsáros emese 20 éves artistát a mentők súlyos sérüléssel kórházba szállították. /mti/

--

bb.80. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

p la

1975. január 30.

78. időjárásjelentés

79. gépkocsi baleset

80. hirjegyzéke

/mti/

--

21.10/p

52

v e g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője : burján sándor  
ügyeletes szerkesztő / koncz antal  
szerkesztő: lakatos erzsébet

zu 21<sup>15</sup>

**M.T.I.** Szerkesztő a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az M.T.I. vezérigazgatója felel

Kiadja az M.T.I. / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1975. január 31.

bb 55. embargó: 19 óráig!

az elnöki tanács ülése

gg szb hi -cz

1975. január 31.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott.

az elnöki tanács megvitatta az állampolgársági, valamint az egyéni kegyelmi ügyekkel kapcsolatos 1974. évi tevékenységét. megállapította, hogy az ügyeket előkészítő szervek az elnöki tanács iránymutatásait figyelembe véve végezték munkájukat. a hozott döntések hozzájárultak a szocialista törvényesség további erősítéséhez.

az elnöki tanács ezután bírakat mentett fel és választott meg, végül egyéb ügyeket tárgyalt. /mti/

--

15.27/szb

16<sup>00</sup>

-1-